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November 15.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Albert, Lipót, Richárd nevû olvasó-
inkat.
November 16.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Margit, Ödön, Ottmár nevû olvasó-
inkat.
November 17.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Gertrúd, Hilda nevû olvasóinkat.
November 18.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Péter és Pál valamint Jenô, Noé 
nevû olvasóinkat.
November 19.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Erzsébet, Zsóka nevû olvasóinkat. 
November 20.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Jolán, Bódog, Bulcsú nevû olvasóin-
kat.
November 21.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mária, Olivér nevû olvasóinkat.

a növénynek az aszkorbinsav-tartalmát még nem vizsgálta meg. Rögvest a la-
boratóriumba sietett, és másnapra már tudta, hogy a szegedi paprika valóságos 
raktára a C-vitaminnak.) Lévén az „alapanyag” közvetlen közelükben, csakha-
mar egy kiló volt a birtokukban a porból, amely ekkor kapta „aszkorbinsav” 
(skorbutellenes anyag) elnevezését.

Szent-Györgyit már 1934-ben orvosi Nobel-díjra jelölték, de csak 1937-ben 
kapta meg a biológiai égésfolyamatok, különösen a C-vitamin és a fumársav 
katalízisével kapcsolatos felfedezéseiért. Az érmet Szegedre vitte, majd a má-
sodik világháború kezdetén a Magyar Nemzeti Múzeum megvásárolta tôle. A 
plakett ma is ott látható, a tudós a múzeumtól kapott összeget a finn–orosz há-
ború finnországi szenvedôinek ajánlotta fel. 

A modern, szókimondó, közvetlen, demokratikus tudósért tanítványai ra-
jongtak, a tudományos körökben azonban nem, így akadémiai tagságát a Nobel-
díj dacára is csak nehezen nyerte el. 1945 után pártonkívüli személyiségként 
meghívott parlamenti képviselô volt. 1947-ben – mivel úgy látta, a kommunista 
párt egyre növekvô hatalma az általa képviselt értékeket és személyes sza-
badságát is veszélyezteti –– svájci szabadságáról az Egyesült Államokba 
utazott. Itt a számára létrehozott Izomkutató Intézetben folytatta munkáját. 
Szent-Györgyi Albert 1976-ban a Szent Koronát hazahozó amerikai delegáció 
tagja volt, utolsó éveit a rákkutatásnak szentelte. 1986. október 22-én, 93 éves 
korában hunyt el.

Nyolcmilliárdból építik át a Várbazárt
Kiírta a budai Várbazár rekonstrukciójára szóló közbeszerzési eljárást a 

Várgondnokság Nonprofit Kft. és az I. kerületi önkormányzat, a munkák 
elszámolható költsége legfeljebb 8,16 milliárd forint plusz áfa lehet –– írta a 

Szent-Györgyi Albert 75 éve 
kapta meg a Nobel-díjat

Hetvenöt éve, 1937. október 28-án ítélte oda a svéd Karolinska Intézet Szent-
Györgyi Albertnek az 1937. évi élettani és orvosi Nobel-díjat „a biológiai 
égési folyamatok terén tett felfedezéséért, különösen a C-vitamin, vala-
mint a fumár-sav-katalízis vonatkozásában”. Szent-Györgyi az elsô és máig 
az egyetlen magyar tudós, aki a világ legnagyobb tudományos elismerését Ma-
gyarországon dolgozva, hazai eredményeiért nyerte el.

Szent-Györgyi Albert 1893. szeptember 16-án született Budapesten, orvosi 
diplomáját 1917-ben szerezte meg. A következô évtizedben Prága, Berlin, 
Hamburg, Leiden, Groningen, London és Cambridge intézményeiben képezte 
magát tovább, ahol elmélyült a fizikában és a kémiai doktorátust is megszerezte. 
A már nemzetközi hírû tudós gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter felké-
résére 1928-ban tért haza, s elvállalta a Kolozsvárról Szegedre áthelyezett tudo-
mányegyetem biokémiai tanszékének vezetését.

Még külföldön megfigyelte, hogy egy jellegzetes oxidációs folyamat valami-
ért lassúbb a vártnál, ami redukáló anyag jelenlétére utalt. Itthon befejezett 
kutatásai során fedezte fel a fumársav katalitikus hatását, így jutott el a C-vita-
min izolálásához. Szent-Györgyi ezt ignóznak, nemismerem-cukornak, késôbb 
Godnóznak (Isten-tudja-cukornak), végül a tudóstársai számára is elfogadható 
hexuronsavnak nevezte el. Több mázsa(!) mellékvesébôl sikerült 25 grammnyi 
ismeretlen anyagot izolálnia, de ez a mennyiség nem tette lehetôvé a beható 
vizsgálatot.

Szent-Györgyi szegedi munkatársa, Joseph Svirbely magyar származású 
amerikai kémikus 1931-ben bebizonyította, hogy az állati mellékvesekéregben 
talált anyag a C-vitaminnal azonos, amelyet addig kémiailag nem ismertek, 
csak skorbutellenes hatásáról tudtak. Szent-Györgyiék 1932. április 15-én tet-
ték közzé felfedezésüket a Nature címû folyóiratban, ám az amerikai Charles 
Glen King két héttel elôbb írt a Science-ben hasonló közleményt. Több évig 
tartó vita után kiderült, hogy Szent-Györgyi már március 18-án, a budapesti 
Orvosegyletben kijelentette, hogy a hexuronsav és a C-vitamin ugyanaz az 
anyag, így övé lett az elsôség.

Szent-Györgyi ismerte fel, hogy a szegedi pirospaprika sokkal többet tartal-
maz a C-vitaminból, mint a citrusfélék. (A legenda szerint felesége paprikát 
adott a vacsorához, amit a professzor nem szeretett, a feleségét viszont nagyon, 
így a zöldséget a zsebébe dugta. Az asztaltól felkelve jutott eszébe, hogy ennek 

A Várbazár látványterve 

CORNER 75 
magyar étterem
új tulajdonosai,

Varga Pál 
és húga Varga Katalin

szeretettel várják kedves 
vendégeiket

a szokásos nyitvatartási 
idôben és ezentúl vasárnap 

ebédre is 11-tôl 3-ig!
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Tel.  (02) 9399-5712



2012. november 15.                                                MAGYAR ÉLET                                                               3. oldal

HÍREK
badító háború” mindössze két hétig tartott, mégis megrengette a világot.

Polt Péter legfôbb ügyész –– az 1956-os forradalom hôseire emlékezve –– az 
ügyészi testület nevében a kegyelet virágait helyezte el az Új Köztemetô 301-
es parcellájánál –– közölte az MTI-vel Fazekas Géza, a Legfôbb Ügyészség 
szó-vivôje. Budapesten este hat órakor a Kossuth téren ôrlángra állították a 
forra-dalom lángját az 1956-os emlékmûnél, és mécseseket is gyújtottak.

1956. november 4-én a szovjet csapatok bevonultak Budapestre, és leverték 
az október 23-án kirobbant forradalmat és szabadságharcot. Az országban né-
hány helyen elszórtan még egy hétig tartott a fegyveres ellenállás. Nagy Imre 
miniszterelnök családjával és a hozzá közel álló politikai körrel november 4-én 
menedékjogot kért és kapott a jugoszláv nagykövetségen, de november 22-én 
a szovjet titkosszolgálat segítségével tôrbe csalták, és a romániai Snagovba 
hur-colták. 1958-ban perbe fogták, majd kivégezték.

Szükség van a kommunizmus 
szörnyûségeinek felidézésére

Szükség van a krónikásokra, történészekre, akik sokat segítenek abban, 
hogy felidézzék a kommunizmus szörnyûségeit, a múlt fájdalmait, tanulságait 
–- mondta Lezsák Sándor, az Országgyûlés alelnöke a Mindszenty József 
bíboros életérôl szóló konferencián Budapesten, a Parlament felsôházi ter-
mében.

A Mindszenty Társaság az Isten szolgája címû konferenciáján Lezsák Sán-
dor, a testület elnöke kiemelte: a történészeknek fel kell idézniük az interná-
lótáborokban történteket, a széthullott családok és a megalázó élethelyzetek 
emlékeit is.

Lezsák Sándor bemutatta a Mindszenty Társaság legújabb, „Szenteltessék 
meg a Te neved...” címû kötetét, amelyben egyebek mellett írnak Mindszenty 
bebörtönzésérôl a nyilas rémuralom alatt, tevékenységérôl a benesi dekrétu-
mok ellen, és a politikai rendôrség általi megfigyelésérôl.

Az Országgyûlés alelnöke az MTI kérdésére úgy fogalmazott: „a mai nappal 
is közelebb vagyunk” Mindszenty József boldoggá avatásának idôpontjához, ez 
ügyben „reménykeltô mondatokat kaptunk Erdô Péter bíborostól, hogy talán 
elhárultak olyan akadályok, amelyek korábban nehézkessé tették az eljárást”. 
Hozzátette: „lelkünkben ôt már boldoggá avatta a tisztelet és a szeretet”.

Kovács Gergely okleveles posztulátor (szentté avatási eljárási tisztviselô) 
beszámolt arról: a boldoggá avatási eljárás vizsgálati anyagának öt kötetébôl 
kettô elkészült, jövôre lehet kész mind az öt, ezután kezdôdhet a Vatikánban az 
iratok tényleges római értékelése.

Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek beszédében Pázmány Péter és 
Prohászka Ottokár mellett a reformáció utáni három legnagyobb magyar 
katolikus fôpásztor egyikének nevezte Mindszenty Józsefet, a „fehér vérta-
nút”, aki „nagy elkötelezettséggel dolgozott a magyarság 
megmaradásáért”.

Bank Barbara történész, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levél-
tárának (ÁBTL) munkatársa elôadásában arról beszélt, hogy Mindszenty Jó-
zsef 1945-1946-ban különbözô fórumokon nyíltan beszámolt az internáltak 
fog-va tartási körülményeirôl, miközben a korabeli kommunista lapok 
gúnyosan írtak a táborokban tett látogatásairól.

Elmondta, az ötezer embert fogva tartó úgynevezett buda-déli 
internálótábort Mindszenty rendszeresen látogatta, tisztában volt az ottani 
ellátás hiányossá-gaival, és azt is tudta, hogy melyik katolikus pap hol 
sínylôdött rabként. Mind-szenty több alakalommal is írásban fordult a 
belügyminiszterhez papjai érde-kében –– tette hozzá.

Tabajdi Gábor, az Országos Széchényi Könyvtár 1956-os Intézetének 
mun-katársa elôadásában rámutatott: az 1945 utáni „átmenet éveiben” a 
kommunista politikusok az Országgyûlésben démonizálták, a legyôzendô 
ellenség szimbó-lumává tették Mindszenty alakját, sôt hazaárulónak, majd 
fasiszta, imperialista kémnek nevezték.

Mindszenty József nevét az ötvenes évek elsô felében Rajk László kom-
munista mártírsorsú belügyminiszter, Grôsz József kalocsai érsek és Tito 
jugoszláv elnök mellett negatív felhanggal emlegették, az 1956-os szerepét 
pedig „ellenforradalminak” állították be.

Vörös Géza történész, az ÁBTL munkatársa elôadásában Mindszenty 
József 1971-1975 közötti emigrációjáról megjegyezte: a Vatikán, az Egyesült 
Államok budapesti nagykövetsége és a korabeli magyar pártállam is „nagy 
megkönnyebbüléssel” vették tudomásul, hogy Mindszenty 1971-ben elhagyta 
Magyarországot.

Elmondása szerint a diplomatának álcázott magyar hírszerzô tiszteknek si-
került elérniük, hogy Mindszenty ne kapjon hivatalos fogadtatást 1971 utáni 
külföldi útjain, az ügynökhálózat pedig lehallgató-készülékeket, speciális fény-
képezési eljárásokat és a postai küldemények ellenôrzését is foganatosította 
vele szemben. Az is elôfordult, hogy Mindszenty a neki címzett levelet soha 
nem kapta meg, ugyanis mintegy harminc, külföldi és magyarországi ügynök 
dolgozott Mindszenty József megfigyelésén ––- állapította meg.

Soós Viktor Attila, a Mindszenty Társaság titkára, a Külügyminisztérium 
dokumentációs osztályának munkatársa elôadásában közölte: 1971-ben mások 
mellett Franz König bécsi érsekkel készítették elô a pártállam képviselôi ––
ideértve Kádár Jánost, a Magyar Szocialista Munkáspárt (MSZMP) elsô titká-
rát –– Mindszenty távozását Magyarországról.

A Mindszenty-ösztöndíjasok elôadásai után átadták a Mindszenty-emlékér-
meket Szabó Ferenc jezsuita szerzetesnek és a Hittel a Nemzetért Alapít-
ványnak, amelynek nevében Horváth Attila jogtörténész vette át az elisme-
rést.

Horváth Béla volt kisgazda országgyûlési képviselô laudációjában rámu-
tatott: az alapítvány Rákosszentmihályon régóta „segíti a plébánia áldozatos 
munkáját”, 2009-ben pedig a templom elôtti téren felállították Mindszenty 
József szobrát a kerületi önkormányzat hozzájárulásával. 

Napi Gazdaság az uniós közbeszerzési értesítô alapján.
A Várbazár felújítása után a létesítmény új szolgáltatásainak köszönhetôen 

évi 250 ezer látogatóra számítanak a projektgazdák. A tender alapján a felú-
jításra és a kapcsolódó közlekedés fejlesztésére csak egyben pályázhatnak a 
kivitelezô cégek, a követelmények között szerepel, hogy a pályázóknak ren-
delkezniük kell 2009-2011-ben összesen legalább 15 milliárd forint nettó árbe-
vétellel és 9 milliárd forint mélyépítési, mûemléki feladatokat és épületre-
konstrukciót is tartalmazó magasépítésbôl származó bevétellel. 

Feltétel továbbá, hogy rendelkezzenek az elmúlt öt évbôl összesen legalább 
nettó 6 milliárd forint értékben átadott épületek építési referenciáival. A kivi-
telezôk a nyílt közbeszerzési eljáráson december 10-ig tehetnek ajánlatot.

A megújuló Várbazár látványterveit júniusban hozták nyilvánosságra.

Megemlékeztek az 1956-os 
forradalom leverésérôl

Országszerte több helyen is megemlékezéseket tartottak vasárnap az 1956-
os forradalom leverésének 56. évfordulóján.

Az emléknapon átadták Jánosi Katalinnak, Nagy Imre unokájának és a 
Nagy Imre Alapítványnak a kivégzett miniszterelnök egykori bôröndjét, amely 
nemrég került elô Bosznia-Hercegovinából. Az ünnepségen megjelent Orbán 
Viktor kormányfô is. Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófônöke az MTI-
vel közölte, hogy a bôrönd az MTA Nagy Imre Emlékház gyûjteményében kap 
helyet.

Varga Mihály tárca nélküli miniszter az óbudai Kiscelli Múzeumnál tartott 
koszorúzáson vett részt, ezt megelôzôen arról beszélt, hogy 1956. október 23-a 
a szabadság napja, Európa 20. századi történelmének egyik legfelemelôbb ün-
nepe, november 4-e pedig a szégyen, a gyász az árulás napja. Nem szabad elfe-
ledkeznünk arról, hogy Európa és az Egyesült Államok vezetôinek fennkölt 
szavai, a szabad világ nevében elhangzott kioktatásai ellenére a legnagyobb 
élethalál küzdelmünkben egyedül maradtunk –– fogalmazott a miniszter.

Wittner Mária, a Fidesz országgyûlési képviselôje, 1956-os halálraítélt 
Hódmezôvásárhelyen arról beszélt, hogy „1956 címerét soha ne adjuk át a hó-
hérok kezébe”. Az 56-os címer miatt nagyon sok ember végezte az akasztófán, 
s ma hóhéraink akarják kisajátítani a vörös csillag helyett - mondta az egykori 
forradalmár a hódmezôvásárhelyi önkormányzat rendezvényén, amelyen az 
1956-os forradalom és szabadságharc leverésére és a szovjet csapatok bevo-
nulására emlékeztek.

A Szerb Köztársaság budapesti nagykövetsége és a Nagy Imre Társaság 
Budapesti Szervezete november 4-én közösen emlékezett meg arról, hogy 56 
évvel ezelôtt az akkori Jugoszlávia Nagy Imrének és a mellette kitartó politiku-
soknak, valamint családjaiknak menedéket adott. A megjelentek az ennek kap-
csán áldozatul esett sajtóattasé, Milenko Milovanov elôtt is fôt hajtottak.

A XVIII. kerületi 1956-os emlékmû vasárnapi avatóján Schmidt Mária, a 
Terror Háza Múzeum fôigazgatója mondott beszédet. Hangsúlyozta: 1956-ban 
a magyar nemzet megmaradása volt a tét, az emberhez méltó élet biztosítása 
volt a cél, és a nemzet önbecsülése forgott kockán, ezért nem számított a túl-
erô.

Szavai szerint 1956-ban nem lehetett realistának lenni, mert az a biztos pusz-
tuláshoz, az önfeladáshoz vezetett volna. Hangoztatta, a magyarok szabadság 
nélkül nem tudnak élni, és a történelemben akárhányszor is fosztották meg 
attól, elôbb-utóbb mindig visszaszerezték; ha kellett harcoltak, ha kellett meg-
haltak érte. Felidézte, hogy a forradalom, a szabadságharc, a „nemzeti felsza-

Világos viszonyok
Aki véletlenül nem értené, milyen erô-

vonalak mellett rajzolódik ki az új politi-
kai baloldal, annak ajánlom figyelmébe a 
politológusok elemzéseit, akik pontosan 
és világosan levezetik nekünk, egyszerû 
halandóknak a formálódó egységet.

Azzal, hogy Bajnai Gordon eldöntötte, a 
Milla tüntetésén tervezi nagy visszaté-
rését és zászlóbontását, alaposan meg-
fodrozta a hullámokat, azzal a nem titkolt 
céllal, hogy a civilszervezet bázisára ala-
pozva hozza létre saját politikai tömörü-
lését. Ez sok millásnak tetszik, másoknak 
meg nem, mondván, hogy ettôl a mozga-
lom elveszti a pártokról független báját. 
Még jobban neheztel Bajnaira az MSZP, 
amely ezáltal vetô szerepét érzi veszély-
ben, arról nem is beszélve: a pártelnök 
Mesterházy konkurenciát lát a volt mi-
niszterelnökben. Pedig ô –– és ezt már a 
pártból kiebrudalt, ám most már poten-
ciális szövetségessé avanzsált egykori 
fônöke, Gyurcsány mondta róla ––, na-
ponta megnézi magát a tükörben, hogy 
milyen is lenne ô miniszterelnöknek. 

Az LMP kicsit csalódott, mert nem elég, 
hogy Jávor és Schiffer feni egymásra a 
kést, de a Milla és a Szolidaritás nem állt 
mögéjük, pedig milyen jó kis kis par-
lamenti képviseletet tudtak volna nekik 
nyújtani. A 4K! csatlakozna ugyan a le-
het máshoz, de hát az elég kevés egy 
ütôképes formációhoz. A DK Gyurcsán-
nyal persze jönne örömmel –– igaz, ke-
vés hely van, ahová nem sorakoznának 
fel ––, de ôket kevés helyen látják szíve-
sen. 

Ennyi az egész. Senki se mondja, hogy 
nem egyszerû.

Végre együtt
Amikor a Haza és Haladás Egyesület 

megalapította az Együtt 2014 választói 
mozgalmat a Szabadsajtó útján, megdob-
bantak a szívek: íme itt a lehetôség egy 
népfrontos alapokon történô összefogás-
ra. Adott volt a Milla és a Szolidaritás 
mint két erôs pillére a szövetségnek, ám 
most mintha homokszem került volna a 
gépezetbe. Az MSZP kényszeredetten 
üdvözölte az új formációt, ami nem is 
csoda: most, amikor egy kicsit magához 
tért a párt, úgy kellett Mesterházynak a 
balos konkurencia, mint lufiárusnak a 
nyílzárpor, hiszen veszélybe került az 
MSZP vezetô szerepe, az ô miniszterel-
nök-jelöltségérôl nem is beszélve. A Le-
het Más a Politika is gyanakvással figyel, 
hiszen egy régi arc mögé való fölsora-
kozás diszkrét függetlenségük feladását 
és a párt nevének erodálódását jelentené, 
ugyanakkor az „aki kimarad az lemarad 
eleve” is nyomasztja a lehetmásokat. 
Ezért aztán arról beszélnek, hogy kell 
bizony az összefogás, de Bajnaitól sokkal 
önkritikusabb beszédet vártak.

Persze Bajnainak sem könnyû. Kuncze 
Gábor például bejelentette: szívesen 
csatlakozik a formációhoz a maga hiteles 
Szabadelvû Polgári Egyesületével. Már-
pedig ez nem növeli a szövetség reno-
méját, mint ahogy az sem, hogy Gyur-
csány és DK-ja is bejelentkezett, mond-
ván, rájuk biztosan számíthatnak. Igaz a 
mindenhova hívatlanul betoppanó párt-
vezér még úgy nyilatkozott hetvenkét 
órával a Milla-rendezvény elôtt, hogy 
óriási hiba Bajnaitól, hogy külön útra 
lép, de aztán fészekrakó ösztöne gyôzött 
szárnyaló gondolatai felett és felajánlotta 
támogatását, sôt még az is eszébe jutott, 
hogy Bajnainál nincs alkalmasabb mi-
niszterelnök-jelölt.

A két csatlakozó kiegyensúlyozott kap-
csolatáról pedig annyit azért érdemes 
tudni: a hír hallatán Kuncze Gábor arról 
értekezett, hogy Gyurcsányt korábbi hi-
bái alkalmatlanná teszik a vezetôi poszt-
ra. Együtt vannak tehát végre.

Forró Péter 
(Magyar Hírlap)

A Melbourne-i Magyar Központ 
vezetôsége bentlakással, magyar és angolul 

jól tudó személyt vagy házaspárt keres 

gondnoki
pozicióra.

A pozició az év végétôl, 
vagy 2013 év elejétôl lehet aktuális.

Bôvebb felvilágosítás 
Vetô Olga 9754 8579 
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Öreg pásztor a Forgószélben
November 4-e ötvenhat évvel ezelôtt 

is vasárnapra esett. Aznap hajnali 4-
kor Konyev marsall, a Varsói Szer-
zôdés egyesült fegyveres erôinek fô-
parancsnoka Grom (Mennydörgés) 
jelszóval kiadta a parancsot a magyar 
népnek történô „testvéri segítség-
nyújtás” és a „közrend helyreállítása” 
megkezdésére. A Forgószél fedônevû 
hadmûvelet keretében a Vörös Had-
sereg különleges hadtestének három 
elit hadosztálya harmincezer jól ki-
képzett és felszerelt katonával, több 
ezer harckocsival, nehéztüzérséggel, 
vadászgépekkel és légi deszantosokkal 
három irányból megkezdte Budapest 
(1944–45 tele után) második szovjet 
ostromát. A Szovjetunió de facto há-
borút indított saját szövetsége 
(ténylegesen csatlósa), Magyarország 
ellen! Az elsô páncélos és gépesített 
alakulatok öt óra körül törtek be a 
fôvárosba, s 5 óra 20 perckor hangzott 
el Nagy Imre miniszterelnök utolsó, 
híres rádiószózata: „Ma hajnalban a 
szovjet csapatok támadást indítottak 
fôvárosunk ellen, azzal a nyilvánvaló 
szándékkal, hogy megdöntsék a tör-
vényes magyar demokratikus kor-
mányt. Csapataink harcban állnak. A 
kormány a helyén van…”

November 4-én reggel azonban a ma-
gyar fegyveres erôk – néhány hôsies 
alegységtôl eltekintve – nem álltak 
harcban, a kormány pedig – Bibó 
István államminiszter kivételével – 
elhagyta helyét, az Országházat, töb-
ben a jugoszláv nagykövetségre me-
nekültek. A szovjet T–54-es tankok 
által körülzárt Parlamentben Bibó 
István fogalmazta meg a Nagy Imre-
kormány utolsó nyilatkozatát, 
amelyben közölte: „A magyar népet 
felszólítom, hogy a megszálló had-
sereget vagy az általa esetleg felállított 
bábkormányt törvényes felsôségnek 
ne tekintse, s vele szemben a passzív 
ellenállás összes fegyverével éljen…” 
Ugyanakkor a civil felkelôkbôl és – 
fôként fiatal – munkásokból alakult 
lelkes szabadságharcos csoportok a 
fôváros több pontján a szovjet pa-
rancsnokokat is meglepô szervezett és 
szívós, aktív ellenállást tanúsítottak. 
Így például az Üllôi út és a Ferenc 
körút környékén is, különösen a 
Corvin köznél.

A Pest belsô területein folyó súlyos 
harcok miatt ötvenhat éve nem tudták 
megtartani a vasárnap délelôtti isten-
tiszteletet a Kálvin téri református 
templomban sem, ahol Ravasz László 
hirdette volna az igét – évek óta 
elôször. A Rákosiék által 1948 tavaszán 
eltávolított református egyházvezetôt 
ugyanis 1953 februárjában megfosz-
tották (32 évig tartó) Kálvin téri lel-
készi szolgálatától is. A kényszerû 
szilenciumából és leányfalui szám-
ûzetésébôl a Református Megújulási 
Mozgalom vezetôi hívták vissza 1956. 
október 31-én, s november 1-jén a 
Ráday Könyvtárban – a református 
egyház vezetôségének újraválasz-
tásáig – átmenetileg ismét Ravasz 
Lászlót kérték fel a Dunamelléki 
Egyházkerület és a Kálvin téri gyü-
lekezet vezetésére. A 74 éves Ravasz 
akkor azt mondta: „Nem vagyok for-
radalmár, csak egy öreg pásztor, aki 
szívesen segít a bajban, ha tud.”

Aznap este a Szabad Kossuth Rá-
dióban Papp László, a Református 
Teológia dékánja, a Református 
Egyház Országos Intézôbizottságának 
megbízásából bejelentette, hogy az 

egyház lelki és szervezeti újjáépítése 
végett megalakult intézôbizottság az 
egyház zsinata és egyetemes kon-
ventje elnökének ma is Ravasz László 
püspököt tartja, aki tisztségeirôl csak 
politikai kényszer hatására volt 
kénytelen lemondani. Ezután Ravasz 
rádiószózata hangzott el, s így kezdte 
beszédét: „A Magyar Református Egy-
ház csodálattal és hódolattal adózik a 
nemzeti felkelés hôseinek, diákoknak, 
munkásoknak, katonáknak, férfiaknak 
és nôknek, akik erkölcsi felszaba-
dulásunk gyôzelmét vérük hullatá-
sával kivívták… A forradalomnak 
nemcsak a reakció az ellensége, ha-
nem az anarchia is. Még gondolni se 
merjen senki az elmúlt korszakok 
rendszereinek visszaállítására. A for-
radalom vívmányainak megôrzése és 
továbbfejlesztése, hibáinak megiga-
zítása és az igazságtalanságok jóvá-
tétele lehet a cél.” Ezt a gondolatát 
megismételte november 11-én, a Kál-
vin téren elmondott prédikációjában 
is.

De mirôl beszélt volna november 4-
én, ha nem hallgattatják el a szovjet 
tankágyúk és tüzérségi lövegek? A 
nemzetközi sajtó által világgá kürtölt 
magyar csodáról. „Ki gondolta, hogy 
az az ifjúság, amelyet tíz év óta a maga 
képére nevelt a hatalmi rendszer, el-
lenük fordul. A magyar munkásság 
példaadó engedelmessége vulkanikus 
lázadásban tört ki. Egy olyan politika, 
amely minden eszközt és alkalmat 
felhasznált, hogy biztosítsa a hatalmát, 
elveszíti a magyar nép lelkét.” A 
prédikáció alapigéjeként választott 
127. zsoltár (Emberé a munka, Istené 
az áldás) alapján az emberi erô 
hiábavalóságáról és az isteni erô, a 

kegyelem mindenhatóságáról beszélt 
volna, és arról a háromezer éves 
bibliai képrôl, hogy az ostromlott 
város kapujában – „mint a nyilak a 
hôsnek kezében” – ott áll a serdülô 
fiakból álló védelmezô sereg. Nem 
nézik, hányan vannak, nem kérdezik, 
mi lesz holnap. Ôk csak azt tudják, 
hogy a kapun belül van az élet, a kapun 
kívül a halál. A kapun belül vannak a 
házak, az oltárok, a kertek, a mûhelyek, 
az iskolák, a nép, a nyelv, a történelem, 
és nekik ezt meg kell védelmezniük. 
Ravasz szerint ez a kép a keresztyén 
ember minden helyzetében egyformán 
áll, mert Isten mindnyájunkat az élet 
kapujába állított! „A pont maga, ahol 
állunk, a mindennapi áldozat, a min-
denkori gyôzelem vagy a percenként 
való elbukás. A szolgálatnak és a 
missziónak a képe.” Az élet nem más, 
mint magunknak eszközül adása, hogy 
„Isten általunk és bennünk építse az Ô 
szent városát, amelynek egyik tar-
tománya legyen a mi országunk, egyik 
serege a mi népünk…”

1956 novemberében több ezer pesti 
srác állt az élet kapujában, és nagyon 
sokan áldozták életüket a városért, a 
hazáért és a szabadságért. Az öreg 
pásztor pedig rendületlenül, hûsé-
gesen hirdette tovább az igét, tartotta 
az emberekben a lelket 1956–57 tra-
gikus telén a fôváros gyülekezeteiben, 
minden vasárnap énekeltette a 
templomokban a Himnuszt és a 
Szózatot – egészen 1957 húsvétjáig. A 
forradalmat és szabadságharcot el-
tipró, a kommunista diktatúrát res-
tauráló Kádár-rezsim akkor érezte 
magát elég erôsnek, hogy Ravasz 
Lászlót újra és végleg eltiltsa az 
igehirdetéstôl.

Faggyas Sándor
(Magyar Hírlap)
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
November szomorú hónap, az enyé-

szet hava. Halottak napja, aztán no-
vember negyedike, amit sohasem fe-
lejthet el, aki átélte. Megint „felsza-
badítottak” minket, 1945 után másod-
szor, mostanában is szeretnének 
ilyesmit, vállalkozó mindig akad, csak 
ellenkormányt kell alakítani, és lever-
ni az ellenforradalmat, a népi demok-
rácia ádáz ellenségeit. A sötétben 
bujkáló ellenforradalmárok példás 
büntetése csak azért késik, mert az 
imperializmus és a nyugati tôke most 
a haladó erôk legjobb barátja és 
támogatója, csak a klerikális reakció 
egyértelmû célpont, ez az egész halot-
tak napi gyász csak azért van, hogy az 
elmaradott, ósdi mítoszokba merült 
magyarok ne Halloweent ünnepelje-
nek, vidám töklámpásokkal és rémisz-
tô maskarákban, ahogyan a nálunk 
fejlettebb és demokratikusabb népek 
teszik. Egy igen nagy ember, Ungváry 
Rudolf ki is fejtette beszédében, hogy 
a vallásos emberek a Fidesz legfôbb 
támaszai, nyilván azért, mert elkábí-
totta ôket a vallás ópiuma. Azt is 
mondják, hogy a kormány támogatói 
vallásos hittel csüggnek Orbán Vik-
toron, miközben a progresszív ateis-
ták teljesen racionálisan fontolgatják, 
melyik karizmatikus baloldali vezetô-
re bízzák arasznyi földi létüket, pil-
lanatnyilag elég gyöngécske a válasz-
ték, K. Olgánál meg lehet ôket tekin-
teni. Visszatérve szeretett halottaink-
hoz, a hazáért meghalt hôseinkhez, 
nekünk, hívô embereknek a túlvilági 
élet reménységén túl van még egy 
titkos, nagy vigaszunk: nem fogunk 
találkozni odaát mindazokkal, akik 
erre az egy, meglehetôsen nyomorú-
ságos földi életre kötöttek szövetséget, 
mint igen szabad demokraták. Bár 
ahogyan ôket ismerem, ott is koalíció-
ba tömörülve fogják követelni joga-
ikat, hiszen teljesen nyilvánvaló, hogy 
mindenféle regisztráció nélkül, az 
utolsó pillanatban is lehessen dönteni, 
ki választja a mennyet és ki a poklot. 
Addig azonban maradjunk annyiban, 
hogy a legdemokratikusabb intézmény 
az elmúlás, bár liberális szempontból 
helytelen, mert kötelezô. Odafent min-
denkirôl tudnak, be vagyunk írva a 
nagy könyvbe. Tüntetni, tiltakozni le-
het, chartázni is, de nem érdemes. 
Majd inkább odalent, jó melegben, 
egymás között.

* * *
M. Ákos fôszerkesztô szerint hazánk-

ban jelenleg nemzeti bolsevizmus van. 
Próbálom értelmezni a kijelentést, 
ahogyan türelemmel igyekszem meg-
fejteni a nagy titkot, miért gyûlölnek a 
baloldalon mindent, ami „nemzeti” 
vagy „magyar”. Átkozódnak és fenye-
getnek, miközben az MSZP a hervadt 
vörös szegfût lecseréli a Kossuth-cí-
merre. Csak megjegyzem, ha valaki-
nél 1956 után Kossuth-címert találtak 

a házkutatás során, már vitték is a bör-
tönbe az MSZP elôdpártjának utasí-
tására, mint ellenforradalmárt. Még 
megérjük, hogy a baloldali összejöve-
teleken rázendítenek a Székely him-
nuszra is az Internacionálé helyett, az 
ôszödi rém pedig elkezdi énekelni a 
Boldogasszony Anyánkat. Persze ne-
héz róluk elhinni, hogy ennyire osto-
bák, józan ésszel még az sem fogható 
fel, egy magyar állampolgár miért 
utálja ennyire azt a népet, mely néha 
nem rájuk szavaz. Nézegetem a fény-
képet, rajta Dániel Péter és Vadai 
Ágnes, vigyorognak, Dániel kezében 
egy póló, rajta a felirat: „Én ,Gyurcsá-
nyista’ vagyok és Magyar gyûlölô” 
(sic!). El is hisszük, de mit akarnak 
elérni ezzel a vallomással? A magyar-
országi magyargyûlölôk rokonszenvét 
óhajtják elnyerni? Hiszen az máris az 
övék… Vagy külföldi magyargyûlölôk 
(szponzorok) figyelmét szeretnék fel-
hívni? Ilyenek is akadnak már bôven. 
Rejtély. Aztán itt van Kuncze Gábor, 
aki szerint „ô nagyon hiányzik az em-
bereknek a politikából”, „ visszavárják, 
mert elhitték neki, amit mond, mert 
keményen és világosan fogalmazta 
meg véleményét, és mert érthetôen 
magyarázta meg a bonyolult dolgokat 
is”. Mint afféle nemzeti bolsevik, haj-
lamos vagyok sírva fakadni, bár Rá-
kosi is azt hitte a Szovjetunióban, ôt 
mindenki szerette és visszavárta 1956 
után. Mentális problémák ezek, csak 
az a szörnyû, hogy ezek az emberek 
már kormányoztak minket, és megint 
úgy érzik, ez a szerencsétlen nép meg-
érdemli ôket. Nem, nem, soha! Vagy 
ahogyan szokták mondani antifasisz-
tául: No pasaran! És akkor még nem is 
említettem, hogy B. Gordon szerint ô 
nem oligarcha. Az egész baloldalon 
nincs egy sem. Csak proligarchák van-
nak, de ôk aztán sokan.

* * *
Premieren voltunk a szolnoki Szig-

ligeti Színházban, az Egy bolond százat 
csinál címû vígjátékot mutatták be, 
Balázs Péter rendezésében. A címbôl 
kiindulva most azt hihetnék, politizálni 
fogok, de nem, a darab sem tesz ilyet, 
1939-ben mutatták be, és 1942-ben 
film is készült belôle Latabár Kálmán 
fôszereplésével. Bizonyára emlékez-
nek: az Afrikából hazatért oroszlán-
vadászt egy hozzá külsôleg teljesen 
hasonló fôpincér helyettesíti, csak egy 
kecskeszakáll különbözteti meg ôket, 
s a rengeteg félreértésbe a szereplôk 
majdnem belebolondulnak, a nézôk 
pedig remekül szórakoznak. A zenés, 
énekes, táncos darab mindenkinek re-
mek szerepet kínál (többet is), Járai 
Máté egyszerre Suarez gróf és a fô-

pincér, Balázs Péter pedig Jean fô-
lakáj, dôlni lehet a kacagástól, a ren-
geteg ötlettôl és a gyors váltásoktól. 
Személycsere és helyzetkomikum, 
semmi áthallás és magyarázat, lenézés 
és idézôjel, vagyis semmi rendezôi 
önmegvalósítás és modernizálás –– 
még „eszmei mondanivaló” sincs, csak 
felhôtlen öröm a színpadon és a nézô-
téren. A szigorú (liberális) színikritiku-
sok bizonyára homlokukat ráncolnák, 
miféle darab és miféle közönség ez, 
sehol sincsenek az élet nagy problé-
mái, a nézôk súlyos tanulságok nélkül 
távoznak, fel sem dereng bennük, 
hogy vége van a szép békeidôknek, 
sötét fellegek borítják el Európa egét, 
mit akarnak itt a népszínmû, a kabaré 
és a pesti humor keverékével, bezzeg 
ha Alföldi Róbert rendezte volna! A 
kis szolnoki társulat mindent beleadott 
a fergeteges produkcióba, fel kellene 
sorolnom mindenkit, de hát ez nem 
kritika, csak egy szelíd kívánság meg-
fogalmazása, hogy egy színház akkor 
jó, ha étlapján sokféle jól elkészített 
étel szerepel, és nem bûn, ha a színé-
szeket játszani is engedi, a nézôket 
pedig nevetni… Aztán visszazökke-
nünk a valóságba, ahol egy bolond 
tényleg százat csinál, összefogást 
sürget, és meg akar minket menteni 
önmagunktól. De mi nem hagyjuk, 
mert ismerjük a darabot, és tudjuk, a 
végén jönnek a kényszerzubbonnyal. 
No jó, ha mégis kell a tanulság, akkor 
tessék! A nevetés fiatalít.

* * *
Egyre ritkábban untatom kedves ol-

vasóimat külföldi lapok ostobaságaival, 
most is csak futólag említem a The 
Economist október 27-i cikkét a 
magyar belpolitikáról (Menetelések 
szezonja). Tele van a cikk a szokásos 
féligazságokkal és csúsztatásokkal, 
most csak egy állítást emelek ki, 
amely minden nyugati lapban meg-
jelenik: Magyarország megosztott or-
szág. Sajátos módon ez a jelzô mindig 
polgári kormányok idején kerül elô, és 
tegyük hozzá, minden demokrácia 
„megosztott”, ilyen alapon például 
most az Amerikai Egyesült Államokról 
nyugodtan le lehet írni, hogy meg-
osztott, hiszen a választók egyik fele 
Obamára, másik fele Romney-ra es-
küszik. Viszont a diktatúrákban nem 
megosztottak az országok, mondhatni 
kilencvenkilenc százalékban az egyet-
len pártra szavaznak, a maradék jól 
ôrzött, zárt helyen tartózkodik. Az 
ilyenfajta elemzéseket megszokhattuk 
a hazai balliberális sajtóban, az egyik 
hetilap nagyinterjút közölt a Varsói 
Egyetem Elôítélet-kutató Központjá-
nak igazgatójával (hej, de sokan sze-
retnének ilyen intézetet nálunk is!), a 
téma „az áldozatiság érzése”, amely a 
kutató szerint az egész lengyel társa-
dalmat nyomasztja. És most idézem: 
„Felméréseink arra mutatnak, hogy ez 
az áldozati identitás nagyon jól meg-
magyarázza az antiszemitizmust. Ha 
meg akarjuk tudni, hogy egy személy 
antiszemita-e vagy sem, a legegysze-
rûbb módja, hogy feltesszük a kérdést: 
szerinte a lengyelek gyakrabban 
kényszerültek-e áldozatok szerepébe, 
mint más csoportok? Ha erre azt fe-
leli, hogy igen, mi mindig áldozatok 
voltunk, akkor szinte biztos, hogy az 
illetô egyszersmind antiszemita is.” Itt 
vegyünk mély lélegzetet, ízlelgessük 
ezt a nagy bölcsességet! Hessegessük 
el a méltatlan gondolatot, hogy ez a 

bizonyos áldozati identitás éppen az 
európai zsidóságra jellemzô elsôsor-
ban, viszont ennek következtében a 
zsidóság egyértelmûen antiszemitának 
minôsül, teljesen tudományos alapon, 
felmérések nélkül is. Mivel megosztott 
társadalom áldozata vagyok, nem is 
merem tovább boncolgatni ezt, hiszen 
„…a xenofóbiának és a jobboldali 
szélsôségnek a mélyén az áldozati-
ságnak ez az érzete rejlik”. Inkább 
hirdessük büszkén, Trianonban is mi 
gyôztünk. Nem igaz, viszont nem mi-
nôsülünk antiszemitának.

* * *
Felhördült a politikailag korrekt saj-

tó amiatt, hogy államkötvény vásár-
lásával letelepedési jogot lehet szerez-
ni Magyarországon. Jaj nekünk, pénz-
hiány és gátlástalanság, jönnek a ke-
leti maffiák, oroszok és kínaiak, sôt 
ukránok és csecsenek is, az al-Kaidát 
egyelôre nem emlegetik, mert kell va-
lami késôbbre is. A 250000 eurós 
összeg miatt nem lesz nagy a tolongás, 
ugyanez az Amerikai Egyesült Álla-
mokban egymillió dollár, Kanadában 
nyolcszázezer kanadai dollár, de ott 
1,6 millió dollár készpénzt is igazolni 
kell, vagyis célszerûbb politikai mene-
dékjogot kérni. Bulgáriában ötszáze-
zer eurós befektetésért adnak letele-
pedési engedélyt, Ausztriában 6 millió 
euróért állampolgárság is jár, Szlo-
vákiában ugyanez egymillióért kap-
ható. Vagyis ez mindenütt a világon 
üzlet, mi pedig ehhez képest olcsók 
vagyunk, akár a munkaerônk. Szóval 
nem ebbôl fogunk meggazdagodni. A 
komolyabb befektetôk részvényeket, 
gyárakat, szállodákat vesznek. Az pe-
dig elég vicces, hogy egyesek szerint a 
lépés csökkenti a kettôs állampolgár-
ság értékét –– éppen fordított a hely-
zet. A legpimaszabb azonban a brit 
jajveszékelés, mert a magyar ajánlat 
súlyosan veszélyezteti az EU beván-
dorlási politikáját. A The Daily Mail 
címû angol lap is emiatt prüszköl, az 
idézett brit képviselôk úgy tesznek, 
mintha az Egyesült Királyságban nem 
ugyanez a rendszer mûködnék, a cikk-
hez írt olvasói megjegyzések rá is 
mutatnak erre a képmutatásra. Ott 
jóval magasabb befektetésért elôbb 
állandó vízumot, majd a letelepedés 
után brit útlevelet kapnak a milliomo-
sok (fontban), bôvelkedik is az ország 
orosz, arab milliárdosokban. Az egyik 
angol olvasó némi iróniával megjegyzi, 
a magyarok legalább megválogatják, 
kik jöhetnek, miközben a nyugati 
államok kitárják a kaput „a szegények, 
betegek, képzetlenek” elôtt. Több szót 
nem is érdemel az egész, csakhogy 
elôbb-utóbb bizonyára Brüsszelbe 

vagy Strasbourgba jut az ügy, feljelen-
tés formájában: hogyan mernek a 
magyarok olyasmit tenni, amit mások 
már megtettek? Ráadásul leszorítják 
az árakat is, ez pedig sérti a verseny-
jogot. A jó befektetôknek ugyanis 
egyértelmûen Nagy-Britanniában van 
a helye. Ceterum censeo, ahogyan a 
Népszavában szokták írni, a Zorbán-
nak mennie kell.

* * *
Ha meghallom a „fortélyos félelem 

igazgat” tartalmú idézetet, enyhén 
szólva ingerült leszek, minden nemzeti 
kormánynál elsütötték naponta ezer-
szer a bajkeverés, tolvajlás és hazu-
dozás bajnokai, akiket állandóan ül-
döznek, ám hôsiesen itt maradnak, 
nehogy a vesztünkbe rohanjunk. Most 
szegény Bajnai fortélyoskodik, hátha 
akad valaki, aki elhiszi neki, hogy az ô 
kéretlen regnálása alatt már minden 
remekül ment, csak közbejött az a kis 
2010-es malôr. Már akkor is sokan cso-
dálkoztunk, hogyan lehetséges, hogy 
oly sok próbálkozás után sem sikerült 
jobbat találni Bajnai Gordonnál, most 
már nem lepôdünk meg, nyilván üzen-
tek a tengerentúlról, hogy mögé kell 
felsorakozni, ha kellene egy kis pénz. 
A bármikor elôadható, gyagya szöveg 
a növekedésrôl, a nyugati tôke becsa-
logatásáról és a munkahelyteremtésrôl 
félig alvó állapotban is elôadható, és 
persze mindig akadnak hiszékeny em-
berek, akik úgy vélik, csak jobb lesz 
az, ha a fortélyos félelem helyett Baj-
nai igazgat. A sok politikai buheráló 
szemtelenül visszajön Mekk mester-
ként a tett színhelyére, és ártatlan 
képpel ajánlkozik, hogy helyrehozza 
azt, amitôl egy egész ország véres ve-
rítékkel próbál megszabadulni. Idekí-
vánkozik az LMP is, amely bírálja az 
önkormányzatok adósságának átválla-
lását, mondván, differenciálni kellene, 
mert sokan felelôtlenül gazdálkodtak. 
Ez egyrészt igaz lehet, másrészt a 
szóban forgó kistelepülések éppen 
azért vettek fel bankhitelt és bocsá-
tottak ki kötvényeket, hogy az MSZP–
SZDSZ-kormányok alatt legalább a 
minimális feladataikat el tudják látni. 
A baloldal fortélyos hazugságai mér-
hetetlen gyûlöletbôl és bosszúvágyból 
táplálkoznak, ami lélektanilag érthetô 
lenne, ha pusztán a kormány ellen irá-
nyulna, de sajnos az a helyzet, hogy 
ezek az emberek a magyar nemzetet 
utálják, mert már kezdték magukról 
elhinni, nélkülük nem létezik gazda-
ság, kultúra, oktatás, sôt a bukásuk óta 
a rendôrség sem lô olyan szakszerûen. 
Nem képesek felfogni, hogy a nép az ô 
fortélyaiktól fél, a szocialista demok-
ráciától.

Fehér Ferenc
TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ

Mobil: 0407 007-879
25 éves szakmai tapasztalattal rendelkezve 

gondoskodok, az elhunyt szállításáról, az orvosi 
igazolvány és a hivatalos haláli oklevélrôl.

Angolul vagy magyarul, megegyezés szerint a temetést 
vagy hamvaztatást megrendezzük,

ahol a családtagok kellô módon búcsúzni és 
megemlékezni tudnak, elhunyt szeretteikrôl.

Forduljanak kérdéseikkel, bizalommal hozzám.

Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128
Tel.: 9534-0901

Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát 
nagy gyakorlattal végzi

Szabó Edith
Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni
akkor forduljon hozzánk bizalommal! 
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Kilövéssel kellene megfékezni a 

medvék túlszaporodását Horvátország 
hegyvidéki részén, Gorski Kotarban –
– véli egy horvát szakember a Novi 
list napilapban.

Mára szinte mindennapossá vált, 
hogy települések vagy utak közelében 
látnak medvét az emberek Gorski Ko-
tarban –– állítja Dario Majnaric a 
lapnak adott interjúban. A térség bar-
namedve-állományának kutatója sze-
rint Horvátország Károlyváros (Kar-
lovac) és Fiume (Rijeka) közötti, er-
dôvel borított hegyvidéki részén fél 
évszázad alatt tízszeresére nôtt a bar-
namedvék száma. Míg a hatvanas 
években 30 állat volt a környéken, ma-
napság számuk mintegy 300-ra tehetô, 
ami csaknem egyharmada az országos 
állománynak. A szakember szerint az 
állatok olyannyira elszaporodtak, 
hogy egyes részeken négy medve jut 
ezer hektárra, ami a legmagasabb 
egyedsûrûség Európában –– írja az 
újság.

Túlszaporodásuk a kedvezô éghajlati 
viszonyok és az intenzív vadgazdálko-
dás, vagyis a takarmányozás eredmé-
nye –– véli Majnaric. Szerinte az utób-
bi években a vadászok is kevesebbet 
lôttek ki az engedélyezettnél. Ezért a 
medvék mostanra belakták a terület 
minden részét, élôhelyük szûkössége 
miatt egyre közelebb kerülve az em-
ber élôhelyéhez. Ez pedig a jellemzôen 
aprófalvas, kevesebb mint 100 fô 
alatti települések lakossága számára 
egyre elfogadhatatlanabb –– derül ki a 
cikkbôl.

Majnaric szerint az áttelepítési kísér-
letek nem jártak eredménnyel, mert a 
medvék néhány napon belül hazajöttek 
új lakóhelyükrôl. A horvátországi ál-

latkertek és a menhelyek is beteltek 
már, így egyetlen megoldásként a ki-
lövés maradt –– magyarázza. Hozzáté-
ve, hogy tisztában van azzal, állás-
pontját miként fogadják azok, akik 
távol élnek a medvéktôl és családtag-
jaik még elméletileg sem találkozhat-
nak a ragadozóval. „Az ember és a 
medve együttélésében az ember a fon-
tosabb” –– hangsúlyozza a szakember 
a lapinterjúban, figyelmeztetve, hogy 
csak idô kérdése egy újabb medvetá-
madás.

Horvátországban legutóbb augusztus 
végén erdei séta közben támadt egy 
Gorski Kotar-i lakosra medve. A férfit 
kórházba kellett szállítani, hasi és 
végtagsebeit összevarrták. A 28 éves 
fiatalember kutyájának köszönhetôen 
menekült meg a nagy testû állat kar-
maiból –– írta korábban a helyi sajtó.

* * *
Meglehetôsen felborzolta a kedélye-

ket a francia kormány minapi beje-
lentése, hogy közvetett formában tá-
mogatást nyújt a problémákkal küsz-
ködô egyik legnagyobb foglalkoztató-
nak, a PSA Peugeot Citroën vállalatcso-
portnak. Annyi bizonyos, hogy bár az 
állam nem tulajdonos az autógyártó-
ban, központi támogatás nélkül a mára 
kialakult gazdasági és piaci helyzetben 
elôbb-utóbb a konszern vezetése csô-
döt jelentene. Számunkra ez azért ér-
dekes, mert például az idén februárban 
tönkrement Malév is csak állami tá-
mogatással tudott korábban fennma-
radni, amit aztán jogellenesnek minô-
sített az Európai Bizottság, így a cég 
csôdöt jelentett: ezzel nemcsak egy 
nemzeti vállalat ment tönkre, hanem 
kétezer munkavállaló került egyik 
napról a másikra utcára. Szakértôk 

szerint a PSA viszont elkerülheti a 
csôdöt, és nemcsak azért, mert az unió 
kettôs mércét alkalmazna. Azaz az 
egyik esetben nyújthat támogatást az 
állam, a másikban viszont nem.

A francia kormány öt–hétmilliárd eu-
rónyi garanciavállalással kívánja tá-
mogatni a Banque PSA Finance-t, a 
francia autógyártó cég leányvállalatát. 
A garanciavállalás pedig azért vált 
fontossá, mert a bank nehéz helyzetbe 
kerül a PSA várható leminôsítése mi-
att. Lapunk érdeklôdésére a Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium illetékese 
közölte: ha a tervezett intézkedés az 
uniós versenyjogi szabályok alapján 
állami támogatásnak minôsül, azt az 
Európai Bizottságnak elôzetesen jóvá 
kell hagynia. A bizottság Joaquín Al-
munia versenypolitikáért felelôs biz-
tos eddigi nyilatkozata szerint még 
nem kapott hivatalos bejelentést az 
állami lépésrôl. Ha az intézkedést 
Franciaország az uniós testület egye-
tértésének hiányában valósítja meg, 
és a vizsgálat azt az uniós szabályokkal 
összeegyeztethetetlen támogatásnak 
értékeli, akkor a bizottságnak –– a 
Malév esetéhez hasonlóan –– visszafi-
zetést kell elrendelnie. Fontos ugyan-
akkor azt is megjegyezni, hogy az 
állam csak abban az esetben nyújthat 
támogatást, ha ezzel együtt sikerül 
egy olyan reorganizációs programot is 
elfogadtatni, amely a vállalat piaci 
életképességét garantálja.

Ilyen pályára kellett volna ráállítani 
a Malévot az állami támogatás fejé-
ben, és akkor nemcsak a csôd maradt 
volna el, hanem mûködôképes marad 
a vállalat. A felszámoláshoz vezetô fo-
lyamat azonban a Malév esetében 
2004-ben megkezdôdött, ekkor vált 

Etnikai tisztogatás 
 (Második rész)

Amikor a „Nagy Három” Szövetséges vezetô 1945 júliusá-
ban Potsdamban ülésezett tôlük alig néhány kilóméterre a 
berlini pályaudvaron a lengyelek által megszállt területek-
rôl érkezô vonatokból a kiûzöttek halottai, haldoklói, bete-
gei, kifosztottjai kerültek a peronokra. Százezrek gyalog 
tették meg ezt az utat. 

A világtörténelem legnagyobb etnikai tisztogatásáért az 
elejétôl kezdve a végéig semmiféle hatóság illetve bizott-
ság nem volt felelôs. Azok akik ezt a bûntettet tervezték és 
végrehajtották nagyon jól tudták, hogy ezt a nagy feladatot 
rendesen és emberségesen az erre szánt rövid idôn belûl 
nem lehet megoldani. A felelôsséget pedig nem akarták 
vállalni azzal, hogy erre az alapvetô emberi jogokat sértô 
kiûzésre a saját nemzetükbôl kinevezzenek kormánybizto-
sokat vagy igazgatókat. 

Benes tisztában volt azzal, hogy ennek a projektnek gyor-
san kell végbemennie, mert az idô múlásával ezt a bûntettet 
a nyugati közvélemény nem fogja eltûrni.

A Nagy Három a Posdami Egyezmény XIII cikkelyében 
tüneményes képmutatással így fogalmazott: „A három 
kormány megegyezett abban, hogy az áttelepítéseket ren-
desen és emberségesen kell végrehajtani.” A negyedik 
nagyhatalom Franciaország nem kapott meghívót Pots-
damba s ezért a francia kormány arra az álláspontra he-
lyezkedett, hogy a franciák által megszállott német terüle-
tekre nem engednek menekülteket.

Rendesen és emberségesen azaz „Orderly and humane” a 
címe az amerikai történelem professzor R.M. Douglas 
könyvének ami az idén jelent meg. Nagyon fontos és átfogó 
összefoglalója ez a kötet annak a történelmi eseménynek 
amirôl évtizedeken át a „mûvelt Nyugat” átlagembere nem 
tudott, s amirôl a hivatalos körök és történészek vagy hall-
gattak, vagy szépen kilúgozott szavakkal mint pl. lakosság 
csere, át-telepítés, vagy kitelepítés jellemeztek. Douglas 
könyve sok meglepetést tartalmaz, –– itt ragadjuk ki azt az 
idézetet ahol a professzor a Nyugaton kifejtett cseh propa-
gandával foglalkozik.

„ A két világháború között a csehszlovák kormány nagyon 
sokat költött a hazudozásra (spin-doctoring) és a külföldi 

hír manipulációjára, amiben nagy sikereket tudott elköny-
velni. Ennek a munkának a központjában a Külügyminisz-
térium Harmadik Osztálya állt amely egy óriási és jól 
pénzelt tájékoztatást irányított. Amellett, hogy fontos sze-
mélyeket és vélemény alkotókat kultiváltak a Harmadik 
Osztály a kormány félhivatalos kiadója volt ahol újságo-
kat, röplapokat, és más nyomtatványokat adtak ki minden 
nagy európai nyelven. Ôk irányították a genfi Közép Eu-
rópai Rádió hálózatot, Ôk voltak az Orbis kiadó birodalom 
mögött, amely álcázott mindenféle csehszlovák propagan-
da kiadványt egészen a turista útikönyvekig, és kiadtak 
baráti írók, mint Robert Seton- Watson és Lewis Narri-
er könyveit, amik egyébként kereskedelmi szempontból 
nem lettek volna életképesek. A Harmadik Osztály támo-
gatott 26 francia újságot, rádióállomást és sajtó ügynök-
séget, pénzelt barátságos írókat, és kedvezô véleményeket 
vásárolt nemzetközi kiadványokban azzal, hogy hirdetése-
ket helyezett el ezekben. Ugyanakkor kutató munkát vég-
zett és fizette számtalan újságíró és író utazási költségeit, 
akik eljöttek meglátogatni ezt az „új demokráciát”. Amíg 
Benes volt a külügyminiszter addig a Harmadik Osztály 
azzal büszkélkedhetett, hogy minden cseh tárgyú könyv-
ben, ami Csehszlovákia határain túl megjelenik benne van 
a keze. Annak ellenére, hogy ez a munka egy kis országnak 
nagyon sokba került, ez nekik megérte. A két háború 
között a csehszlovák kultúr- propaganda volt a legsikeres-
sebb és kicsiszoltabb Európában. Ennek köszönhetô, hogy 
a csehszlovák imázs, mint egy mintakép nyugati stilusú 
demokrácia túlélte azt az 1933-as törvényt is, amely mel-
lékvonalra terelte a csehszlovák parlamentet.”

Bizony, itt csak szomorúan gondolhatunk a dicstelen 
magyar balliberális emigráns „hazafiakra,” akik elôször 
Prágában a magyar nemzet legnagyobb ellenségével, Be-
nessel paktáltak, utána meg Párizsban magyar nemzeti 
érdekeket sértô propagandát fejtettek ki, állandóan sirat-
ták a magyar demokráciát s ezzel Benes magyarellenes 
malmára hajtották a vizet.

(Folytatjuk)
Kroyherr Frigyes   



világossá, hogy a cég csak állami tá-
mogatással tartható fenn. A szaktárca 
álláspontja szerint Magyarországnak 
legkésôbb ekkor kellett volna megke-
resnie az Európai Bizottságot egyezte-
tés végett, viszont a korábbi kormá-
nyok az állami támogatást nem ha-
gyatták jóvá az uniós testülettel. Re-
organizációs tervek persze készültek, 
ugyanakkor a piaci mûködéshez a 
szerkezetátalakítás nem történt meg, 
ehhez kellô tôkéje sem volt a vállalat-
nak, és a privatizáció is rosszul alakult 
a nemzeti légitársaság számára. 
Ugyanakkor a tavalyi második fél év 
kereskedelmi szempontból már ked-
vezôen alakult a Malév számára, ettôl 
viszont még nem sikerült átbillenteni 
a mérleget. A bizottság idén január 
19-én hozta meg határozatát, hogy a 
2007 és 2010 közötti állami támoga-
tások jogellenesek voltak, így az addig 
a Malévra költött, támogatásnak minô-
sülô összeget vissza kell fizetni. Azon-
ban végeredményben nem „ez tette be 
a kaput”, hanem az, hogy az unió egy-
ben megtiltotta a további állami segít-
ségnyújtást, így néhány hét alatt a 
Malévnak elfogyott a pénze.

A Malévval szinte egy idôben zajlott 
a cseh légitársaság, a CSA helyzetének 
a stabilizálása, ám ott szerencsésebben 
alakult a helyzet. A CSA stabilizálása 
ugyanis jóval kevesebbe került, mint a 
Malév esetében, és a cseh kormány 
elôre jelezte támogatási szándékát a 
bizottság felé, és a felek között folya-
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Az író arra a következtetésre jutott, 

hogy a hivatalosan ismet brit biro-
dalomba mindössze pár ország tarto-
zott, a többibe csak érintôlegesen ért 
el a britek befolyása akár katonai, 
diplomáciai vagy gazdasági úton. Az 
igen tágan értelmezett „lerohanni” 
avagy „invázió” kifejezésbe a történész 
a brit kalózok portyáitól kezdve a ka-
tonákkal megtámogatott tudományos 
expedíciókat is beleértette, ha azok a 
kormány felhatalmazásával a kezük-
ben tevékenykedtek.

Így kerülhetett fel a listára a hispán 
birodalom részét képezô Costa Rica, 
Ecuador és El Salvador is, hiszen 
ezeket az országokat a brit kalózok 
rendszeresen vegzálták, de megtalál-
ható rajta Kuba is.

1741-ben a Edward Vernon admirá-
lis szállt parta a mára legendássá vált 
Guantánamo-öbölben, amit menten át 
is keresztelt Cumberland-öbölre, mie-
lôtt a benszülöttek és a legénységét 
megtizedelô betegségek miatt kényte-
len volt visszavonulót fújni. Itt nem 
ért véget a britek kubai kalandja, hi-
szen 1762-ben Havanna és a sziget 
nagy része egy igen véres ostromot 
követôen került brit kézre. Egy évvel 
késôbb a britek Kubát és a Fülöp-szi-
geteket elcserélték a spanyolokkal 
Floridára és Menorca szigetére.

Érdekes, de Izland sem úszta meg a 
briteket, ide 1940-ben érkezett meg a 
haderô, közvetlenül azt követôen, 
hogy az izlandiak kinyilvánították 

matos volt az egyeztetés. Ennek is tu-
lajdonítható, hogy a CSA megmaradt, 
és az állami támogatás visszafizetését 
sem rendelte el az Európai Bizottság.

* * *
Egy új tanulmány szerint a britek 

minden tíz országból kilencet lerohan-
tak hosszú történelmük során. Közvet-
ve a mi nyakunkon is tapostak a szi-
getoszági bakancsok.

A The Telegraph egyik cikke szerint 
a klasszikus mondás, miszerint a nap 
soha nem megy le a brit birodalomban, 
nemhogy túlzás, de ha a nemzet hódí-
tásainak összességét vesszük, igen-
csak szerény kijelentés. A lap egy na-
pokban megjelentetett tanulmányra 
hivatkozik, amibôl az derül ki, hogy a 
történelem során a britek a világ or-
szágainak 90 százalékát lerohanták: a 
történészek szerint 200 országból 
mindössze 22 van, amit még nem sike-
rült elfoglalni és/vagy megtámadni, 
köztük Guatemala, Tadzsikisztán, Va-
tikán és Luxemburg.

Az elemzést egy All the Countries 
We’ve Ever Invaded: And the Few We 
Never Got Round To címû könyv 
(Minden ország, amit lerohantunk, és 
az a pár, amire nem kerítettünk sort) 
alapján jelentette meg a Telegraph. A 
könyvet jegyzô Stuart Laycock a boly-
gó minden országának történelmét 
megvizsgálta, azt keresve, hogy törté-
nelmük során volt-e olyan idôszak, 
amikor a britek lerohanták ôket, vagy 
sem.

semlegességüket a 2. világháborúban. 
Az inváziós haderôt 745 katona alkotta, 
a szigetet különösebb ellenállás nélkül, 
de a helyiek heves tiltakozása mellett 
szállták meg. A britek Vietnamba a 17. 
század óta úgy jártak ki-be, mintha a 
szomszédba mennének egy korsó sö-
rért, legutóbb 1945-46-ban jártak az 
országban, ahol természetesen a kom-
munisták ellen küzdöttek fogcsikorgat-
va. A történelem mégsem ezt a rövid 
háborút, hanem a franciák majd az 
amerikaiak agresszióját tartja inkább 
számon.

Laycock korábban a római történe-
lemrôl írt könyveket, és csak azért 
kezdett bele ebbe a projektbe, mert 11 
éves fia egyszer megkérdezte tôle, 
hogy hány országot is rohantak le a 
britek tulajdonképpen. A munka 
oroszlánrésze a kétéves kutatás volt, 
aminek végén az író saját bevallása 
szerint döbbenten ült listája elôtt.

„Szédítô volt látni a hosszú listát. Azt 
hittem, elég sokat tudok hazám törté-
nelmérôl, erre tessék, rengeteg olyan 
dologra derült fény, amirôl nem is hal-
lottam. Más országokban is érdemes 
lenne összeállítani egy ilyen listát, de a 
briteknek nyomába nem érhet egyet-
len nemzet sem. Az amerikaiak igen 
szívósan jönnek fel a listán, de nekünk 
volt pár száz éves fórunk velük szem-
ben.”

A könyvbôl az is kiderül, hogy a brit 
hódítások mértékéhez hasonlatosról 
csak a franciák számolhatnak be, de az 
ô munkasikereiket elhomályosítja az a 
tény, hogy a britek pont Franciaorszá-
got rohanták le a legtöbbször a törté-
nelem során. Laycock úgy véli, hogy a 
lista korántsem teljes, és az olvasók 
segítségét kéri annak kiegészítéséhez. 
Mongólia például nem szerepel a hosz-
szú listán, de Laycock azt gyanítja, 
volt olyan pediódusa a történelemnek, 
amikor vidám brit gyalogosok tapos-
ták a Dzsingisz kán járta mezôket.

A britek a következô országokban 
nem folytattak semmiféle katonai te-
vékenységet: Andorra, Fehérorosz-
ország, Bolívia, Burundi, Közép-
afrikai köztársaság, Csád, Kongó, 
Guatemala, Elefántcsontpart, Kír-
giztán, Liechtenstein, Luxembourg, 
Mali, Mashall-szigetek, Monaco, 
Mongólia, Paraguay, Sao Tome 
and Principe, Svédország, Tadzsi-
kisztán, Üzbegisztán és Vatikán. A 
könyv egyébként a tipikus brit fel-
sôbbrendûség iskolapéldája, igazán 
komolyan venni nem nagyon lehet.

A  magyarokat érintô fejezetet az író 
azzal kezdi, hogy mivel a tengertôl 
elég messze vagyunk, nem nagyon 
foglalkozott velünk a brit birodalom, 
de a 17. század végén pár önkéntes, 
Rupert herceg fia vezetésével azért 
ellátogatott a magyar rónára is. Részt 
vettek Buda várának visszafoglalá-
sában 1686-ban, és Savoyai Jenô 
vezetésével elverték a törököket az 
1687-es mohácsi ütközetben.

A második világháborúban a brit ki-
rályi légierô gépei a magyar légtérben 
is feltûntek, folytatja Laycock a nyúl-
fakrnyi fejezetet, és említést tesz egy 
Basil Davidson nevû brit történészrôl, 
aki a háború alatt Budapesten tevé-
kenykedett.

* * *
Négy napra eldugta egy walesi kocs-

máros egy halott vendégét, nehogy a 
rendôrség lezárja vendéglôjét, ô meg 
elessen a hétvégi élénkebb forgalom 
adta haszontól. A 29 éves Jason 
Chidgey egy pénteki éjjel bukkant rá a 
kocsma vécéjében egy törzsvendége 

holttestére. A takarítónô segítségével 
rejtette el a tetemet egy elsô emeleti 
hálószobában, a kocsma pedig a hét 
végén üzemelt, mintha mi sem történt 
volna. Amikor a törzsvendég hollétérôl 
érdeklôdtek annak barátai, a kocs-
máros megnyugtatta ôket, hogy nincs 
semmi baj, pár perccel korábban 
beszélt vele.

A kocsmáros azután keddre úgy 
rendezte a dolgokat, hogy megtalálják 
a néhai törzsvendég holttestét. A The 
Daily Telegraph címû brit lap be-
számolója alapján a kocsmárosnak a 
takarítónô lelkiismeretén bukott meg 
a terve. A halott temetésének napján a 
nô nem bírta tovább magában tartani 
a dolgot, elment a rendôrségre és 
mindent bevallott. Mint mondta, 
rémálmok kínozták a történtek miatt.

A bíróság 15 hónap börtönre ítélte a 
kocsmárost, és szemére vetette, hogy 
nem adta meg a kellô tiszteletet 48 
éves törzsvendégének, aki – mint a 
brit lap írta – „természetes” halált halt: 
alkoholmérgezés végzett vele.

EBÉD
HÁZHOZSZÁLLíTÁS!!!
BUDAPEST CATERING

Magyar ételek, házias ízek!
Új családi vállalkozás.

Rendelje meg háromfogásos 
heti menünket kedvezô áron.

Kérje menü füzetünket telefonon.

Kiszállítás:
North Shore és Eastern Subs.  

Hívja Jánost a
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szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna
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drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 
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Karácsony

Eredeti fondantos, 
marcipános, csokoládés 
magyar
SZALONCUKOR
már kapható!
Megérkezett Cyrillhez a 
friss szállítmány, új 
csomagolásban, de a régi 
áron.

Cyrill’s Delicatessen
181 Hay Street Haymarket

Sydney 2000
Telefon 9211-0994.
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„Esküszünk, hogy a szent hazáért 
minden külsô és belesô ellenség ellen, 
bárki legyen is az, mindenütt és min-
den alkalommal, ha kell életünk és 
vérünk feláldozásával vitézûl és fér-
fiasan harcolunk” (részlet a katonai 
eskû szövegébôl)

Nem mindennapi alkalomra készûl-
tünk nemrégen, egy kösztiszteletnek 
örvendô, sokoldalú Pénzes János 
barátunkat köszöntöttük 88. születés-
napján.

Ki ez a Pénzes János? –– kérdezné az 
olvasó. Ha csak annyival kezdenénk, 
hogy a nagymúltú M. Kir. Honvéd Lu-
dovika Akadémián 1944-ben végzett 
hegyivadász hadnagyról, színészrôl, 
televíziós és rádió szerkesztôrôl, író-
ról, a nagysikerû Emlékek útján járva 
címû könyv szerzôjérôl, valamint a 
Magyar Kultúra lovagjáról beszélünk, 
akkor már kapna az olvasó némi vá-
laszt. De az biztos egy rendkívûl sok-
oldalú honfitársunkról van szó. Rövi-
den a teljesség igényével szinte lehe-
tetlen a küzdelmekkel teli életútját 
bemutatni, mégis megkiséreljük, 
mert élete, munkássága kitûnô példa 
az ifjú nemzedéknek.

Pénzes János és családja megtisztelô 
meghívásának eleget téve repûltünk 
le Melbourne-be, hogy személyesen 
találkozhassunk. A város egyik ele-
gáns negyedében Mt. Elizában él csa-
ládjával.

Ha megkérdeznék, hogy miként 
mutatnám be magam –– kezdte a be-
szélgetést Pénzes János –– ôszintén 
nem tudnám meghatározni, hogy ki-
mi vagyok. Mert elôször is Ludovikát 
végzett hegyivadász hadnagy lennék, 
azt is mondhatom, katona, de mint a II. 
világháború végeztével ez a hivatásom 
véget ért, életem a színészi pályára 
terelôdött, tehát színész is vagyok, 

Az utolsó melbournei ludovikás 

horthysta tiszteket, nem vettek fel 
állományba, és politikailag megbíz-
hatatlanok lettünk. Fizikai munkásként 
falúra kerûltünk. Az ott töltött két ne-
héz év nem tört meg, és tudva, hogy 
újra kell kezdeni életem, szunnyadó 
színészi tehetségem sugallatára je-
lentkeztem a Színház és Filmmûvészeti 
Akadémiára, amelyre kis szerencsével 
és tehetségemnek köszönhetôen fel-
vettek.

 –– Úgy tudjuk, hogy a színészi pálya 
is „befejezetlen” maradt...

A munka mellett elvégeztem a négy 
évet, és mint színész, a Honvéd Szín-
házhoz szerzôdtettek. Itt kell megje-
gyeznem, sokat köszönhetek a kemény 
iskolai és ludovikás nevelésnek, amely 
nem csak általános intelligenciára, 

vagy író, de azt is mondhatom, hogy 
polihisztor. De nem ilyen egyszerû ez 
a kérdés, jobb ha az elején kezdem.

––- Kezdjük élete katonai szaka-
szával!

Katona családba születtem, édesa-
pám magyar királyi honvéd ezredes 
volt, és példáját követve, már kilenc 
évesen 1934-ben a nagy múltú pécsi 
Zrinyi Miklós m. kir. Honvéd Katonai 
Nevelôintézetbe kerûltem, amelyet 
kitûnô érettségi eredménnyel elvégez-
tem, és máris nyítva volt az utam a m. 
kir. Honvéd Ludovika Akadémiára, 
ahol 1944. augusztus 2-án avattak he-
gyivadászhadnaggyá. A második vi-
lágháború bejeztével amerikai fogság-
ba kerûltem, majd hazatértem szülô-
helyemre. Édesapámmal együtt, mint 

hanem kitartásra és leleményességre 
is nevelt bennünket. Már fôiskolás 
éveimben, talán féltucat filmben is 
kaptam kisebb szerepeket vagy csak 
statisztáltam, de mindig éreztem azt, 
hogy a múltam miatt mellôznek. Így 
jött el az 1956. októberi forradalom. A 
harcokba nem vettem részt, de bevá-
lasztottak a színház forradalmi taná-
csába. A szabadságharc leverése után 
jobbnak láttam, hogy feleségemmel 
és négyéves kislányommal új hazát 
keressek.

 –– Nemsokára a földkerekség másik 
oldalán találta magát....

Számtalanszor fülembe csengett 
édesanyámtól tanúlt Reményik-vers 
kezdôsorai: „Eredj, ha tudsz, eredj, ha 
gondolod...” Így kerûltünk Jugoszlá-
vián keresztûl 1957-ben Ausztráliába. 
Angol nyelvtudás nélkûl, 33 évesen, itt 
kezdôdött az igazi próbatételem. Ka-
tonai pályára nem is gondolva, szeren-
csémre héhány hét múlva alkalmi 
díszlettologató munkát sikerûlt kap-
nom a melbournei Princess Színház-
ban. Kezdetnek nem volt rossz, de 
meg voltam gyôzôdve arról, hogy csak 
jó angol nyelvtudással tudok elôreha-
ladni.

–– Ha nem is a színpadon, de a tele-
vízióban megállta a helyét.

Három év múlva sikeresen levizs-
gáztam angolból, és bekerûltem az 
ABC 2 Televízióhoz mûsorszerkesz-
tônek, és húsz évig ott dolgoztam. Saj-
nos egy korábban elszenvedett sport-

baleset miatt búcsút kellett mondanom 
a szeretett munkámnak, és életem 
teljesen más irányba terelôdött. Vala-
mi hasznos elfoglaltságot kellett ke-
resnem, és itt jött a gondolat két 
könyv megírására.

–– Mind kettô érdekes témát érint...
Az egyik Ausztrália története a be-

vándorló szemével, Szeretem e napsü-
tötte földet címmel 1984-ben látott 
napvilágot. A másik Koltai Jenô ve-
zérkari örnagy inspirálására, Emlékek 
útját járva címmel a volt m. kir. 
Honvéd Ludovika Akadémia 1942-44-
es utolsó két évi tisztképzésérôl szól. 
Öt mozgalmas év anyaggyûjtésének, 
levelezésének, több száz szerkesztéssel 
eltöltött órának eredményeként 1992-
ben adtam közre ezt a könyvet, amely 
50 év távlatából is a sugárzó és össze-
tartó baráti szeretet erejét érezteti az 
olvasóval. Ezer számozott példányú 
könyv kerûlt ki a nyomdából, és több, 
mint 400 könyvet küldtem szét saját 
költségemen.

–– Kevesen vállalnák ezt az áldoza-
tot...

Mindezeket nem a magam dicsôsé-
gére, hanem bajtársaim emlékére tet-
tem, és a kiadványom nyereségébôl 
létrehoztam a „Honvéd múlt a jövôért” 
alapítványt, amelybôl a honvéd tiszt-
képzés legkiválóbb végzôs hallgatói 
számára mintegy 15 millió forint ösz-
szegû tanulmányi ösztöndíjat folyósí-
tottak. Mert, mint a vér nem vállik 
vízzé, lelkem mélyén azért katona 
maradtam, bízonyítva az a tény is, 
hogy a rendszerváltás utáni hazai láto-
gatásom során az elsô tisztek egyi-
keként kerestem fel a volt alma ma-
tert, az akkori Bolyai János Katonai 
Mûszaki Fôiskolát és a Melbournei 
Ludivikás Bajtársi Közösség nevében 
a Bolyai- és Kossuth emlékkard ado-
mányozását kezdeményeztem a régi 
hagyomány a „Száznapos ünnepség” 
felelevenítésére.

–– Áldozatos, önzetlen munkáját, ha-
gyományôrzését a magyar állam is 
elismerte!

Nagy meglepetésemre 2006 május 
20-án a Melbourne-i Magyar Központ-
ban Fodor Lajos, cannberai magyar 
nagykövetünk adta át nekem az 
Aranykor kitüntetô cím arany foko-
zatát és a Magyar Kultúra Lovagja 
megtisztelô kitüntetést.

Pénzes János élete és munkássága 
nem volt hiábavaló. Maradandót 
alkotott, és példát mutat a jövô ge-
nerációnak, amit megôriznek írott 
betûi.                     Bozsik Tamás

Meghalt 
Rózsás János 

író
Életének 87. évében nagykanizsai 

otthonában váratlanul elhunyt Rózsás 
János író, történész, a magyar Gulag-

Rózsás János, a Bethlen Gábor díj átvételekor 2008-ban 

foglyok krónikása –– tudatta a család 
az MTI-vel.

Rózsás János ––, akit gyakran a „ma-
gyar Szolzsenyicinnek” is neveznek –– 
1926. augusztus 6-án született Buda-
pesten. 1940-tôl segédtisztviselô, 
jegyzôségi írnok, majd fômérnöki tit-
kár volt. 1944 decemberében a Vörös 

Hadsereg letartóztatta, az volt a vád 
ellene, hogy önként harcolt magyar 
leventeként a Szovjetunió ellen.

1944 és 1953 között a szovjet Gulag 
kényszermunkatáboraiban rabosko-
dott. Két évet töltött Ukrajnában, 
majd éveket az észak-uráli Szoli-
kamszk erdeiben. Az utolsó négy 
esztendôt Kazahsztánban dolgozta le, 
Karabas és Szpasszk után Ekibasztuz 
bányászvárosában. Alekszandr Szol-
zsenyicinnel, a késôbbi Nobel-díjas 
orosz íróval ez utóbbi városban ismer-
kedett meg, három évet töltöttek 
együtt.

Rózsás Jánost 1962-ben a Szovjetunió 
Legfelsôbb Bírósága rehabilitálta.

A történész-író 1997 óta a Magyar 
Írószövetség tagja. Könyvei a rend-
szerváltás elôtt csak külföldön jelen-
hettek meg: Münchenben adták ki 
1986-ban a Keserû ifjúság, 1987-ben 
az Éltetô reménység címû mûveit. 
1995-ben már Magyarországon jelent 
meg a Duszja nôvér, 2000-ben a GU-
LAG-lexikon és 2005-ben a Levente-
sors.

Zala megye és Nagykanizsa díszpol-
gára 2001 augusztusában megkapta a 
Magyar Köztársasági Érdemrend lo-
vagkeresztjét. 2003-ban a Magyar 
Mûvészeti Akadémia aranyérmével 
tüntették ki. 2011 augusztusában 
vette át a Magyar Köztársasági Ér-
demrend középkeresztjét (polgári 
tagozat) a Gulag szörnyûségeinek 
–– az egyetemes történettudo-
mánynak fontos forrásanyagot je-
lentô –– kutatásáért, tapasztalatai-
nak emlékiratokban való megörökí-
téséért, példaértékû életútja elisme-
réseként.

Drága Baba!

Elmentél szerényen, elegánsan, 
szépen

Ahogyan éltél egész életedben.
Nagyon szerettelek, a példaképem 

voltál
De az is biztos, hogy barátságunk 

közben
Sokszor tudtomra adtad, hogy 

nagyra tartottál.

Ugyancsak járatos voltál a magyar 
irodalombban

Mely összekötött bennünket, sok-
sok gyönyörû vers

Tolmácsolásaimban.

Hiányzol, míg élek, nagy ûrt 
hagytál bennem

De tudom, hogy hited kôsziklára 
épült,

Jó helyen vagy ott az Égiekkel.

Ez ad vigasztalást nekem, s 
belenyugvást végül.

Isten veled Baba; Te igaz magyar 
asszony

Búcsúzóul --- átvitt értelemben --- 
fogadd tôlem emlékül

Erdélyünk fenyôággal kötött,
Alföldünk piros pipacsával teli
Szép mezei csokrom.

Felejthetetlen hûséggel és 
szeretettel gondolok rád, míg élek;

2012. október 2.
Bencze Magda

Mrs. Helena Horscroft (Adorján Ilona) 
emlékére 
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Színészek 1956-ban Az október 23-i forradalom esemé-
nyei után aránytalanul kevés színészt 
ért el a párt bosszúhadjárata, mivel 
sok mûvészt inkább eszköznek tartott 
a rendszer, mint eltiprandó ellenség-
nek. 

A színházi életrôl kevés feljegyzés 
született október 23-a és november 4-e 
között. Ami biztos, hogy a nagyváro-
sokban többnyire színészekkel szaval-
tattak a tüntetéseken, de a színházak-
ban is aktívak voltak: a forradalom 
alatt a párthû színházigazgatókat 
eltávolították, színházi forradalmi bi-
zottságokat alakítottak, és rendszeres 
gyûléseket tartottak. A színészsztrájk 
hét nappal élte túl a forradalom le-
verését, a forradalom után azonban 
csak pár színészt ért retorzió.

Bessenyei Ferenc például forradal-
mi tevékenysége ellenére nem került 
börtönbe, és a Nemzeti Színház színé-
sze maradhatott. 23-án a Bem-szobor-
nál adta elô a 37 éves színész a Szó-
zatot, ide az egyetemisták vitték ma-
gukkal. Október 31-én a színház élérôl 
távozott Major Tamás igazgató he-
lyére állították egy három fôbôl álló 
vezetôi bizottságba Juhász József és 
Szörényi Éva mellett. Az 1956 után 
rárótt büntetés kétéves hallgatás volt, 
ami annyit jelentett, hogy két évig 
színházon kívül máshol nem vállalha-
tott munkát, nem kereshetett pénzt az 

nélkül a tízezres néma tömeg elôtt, 
majd este a Parlamentnél a már 
kétszázezresre nôtt tömegnek szavalt. 
Ezzel az 1956-os megmozdulás jelké-
pévé vált. Mivel személye nemzetkö-
zileg is fókuszba került, börtönbünte-
tést nem kapott. Elôbb felére csökken-

dolgozói színháza, a József Attila Szín-
ház tagja legyen.

Földes Gábor az egyetlen rendezô-
színész, akit kivégeztek. A gyôri Kis-
faludy Színház 33 éves mûvésze tár-

Részben személyes okokból kapcsoló-
dott be 31 évesen a szabadságharcba, 
mikor 1956. október 30-án délelôtt a 
Budapesti Országos Börtönbe ment, 
hogy a korábban kémkedés és haza-
árulás vádjával lecsukott bátyját ki-
szabadítsa. A Legfôbb Ügyészség 
forradalmi bizottságához irányították, 
ahol megbízólevelet kapott a Rákosi-
rendszerben elítélt politikai foglyok 
kiszabadítására. Ezzel a megbízással 
120-140 politikai fogolynak –– köztük 
bátyjának –– állított ki szabaduló le-
velet. Példát akartak statuálni vele, és 
színházpolitikai okokból emeltek vá-
dat ellene. 1957 májusában tartóztatták 
le a lakásán ellenforradalmi szervez-
kedés, bûnözô fegyveres kiszabadítása 
vádjával. Felrótták neki azt is, hogy 
kapcsolatot tartott a Szabad Európa 
Rádióval, sôt még azzal is meggyanú-
sították, hogy november 4-e után szán-
dékosan akadályozta a sztrájkoló szín-
házak mûködésének megkezdését. A 
börtönbôl 1959. április 4-én szabadult. 
1963-ig segédmunkásként dolgozott, 
például egy VII. kerületi, Damjanich 
utcai mûanyagüzemben, majd a Mis-
kolci színházban térhetett vissza 
ugyanebben az évben színészként.

A 30 éves Mensáros Lászlót két 
évre börtönözték be, miután a debre-
ceni színház forradalmi bizottmányá-
nak az elnöke volt. A debreceni Cso-
konai Színház tagjaként vett részt a 
Kossuth Kör rendezvényein, és tagja 
volt annak a küldöttségnek is, ami a 
követelésüket a kormányhoz vitte. 
Szervezkedésben való aktív tevékeny-
ségért ítélték el. Csak 1961 ôszén ér-
ték el Aczél Györgynél, a mûvelôdé-
sügyi miniszter helyettesénél, hogy az 
épp pincérkedô színész újra egy szín-
házhoz szerzôdhessen.

Az események után többen disszidál-

tak a színészek közül is, a 26 éves 
Ferrari Violetta például Németor-
szágba ment, ahol fôleg akcentussal 
beszélô figurákat alakított ‘56 után. A 
Nemzeti Színház társulati ülésén ––- 
amin Majort Tamást leváltották igaz-
gatói tisztségébôl –– a színésznô osz-
totta ki a minisztériumból megszerzett 
káderlapokat, így valamennyi tag 
megtudta, hogy milyen vádakkal illet-
te ôt a nagy hatalmú igazgató. Ferrari 
úgy nyilatkozott, hogy azért távozott 
külföldre, mert tartott a bosszútól, 
hisz elôtte Mészáros Áginak is ket-
tétörték a pályáját, miután nem volt 
hajlandó hazudni és megalkudni. Szö-
rényi Éva, szintén a Nemzeti színésze 
Szabó Sándor színésszel és az ô 
feleségével, Bárczy Kató színész-
nôvel távozott külföldre. A disszidáltak 
közül Szabó Sándor aratott csak kint 
jelentôsebb sikereket: Hollywoodban 
és a Broadway-on is szerepelt, sôt 
1976-ban hazatért, és ismét filmszere-
peket kapott.

Valójában jóval több színész vállalt 
aktív szerepet a forradalom napjaiban, 
akik nem kaptak büntetést. A 12 forra-
dalmi nap alatt a Kossuth Rádióban is 
gyakran kérték fel a mûvészeket, se-
gítsenek a kórházakban, laktanyákban 
és gyárakban, vagyis szavaljanak és 
beszéljenek ezeken a helyeken is a 
forradalomról. Egy forradalmi lap 
november 3-ai cikke szerint egyes 
színészek külön elôadással nyilvání-
tották ki köszönetüket a szabadság-
harcban megsérült hôsöknek.

Forrás:A teátrális demokrácia útjai 
–– Cseh Katalin, szinhaz.netMTI ––
1956

Bessenyei Ferenc (középen) a Különös ismertetôjel címû filmben 1955

Mese a 12 találatról - Darvas Iván, Ruttkai Éva 1956

Próbaút - Krencsey Marianne és Sinkovits Imre 1961

1956. március 15. Örkényi Éva és Mensáros László 
Hamlet elôadásán 

akkori havi 4000 forintos keresetén 
kívül. 59-ben Fábri Zoltán rendezô 
tudta kierôszakolni, hogy ismét kame-
ra elé állhasson, a Dúvad címû film-
mel.

Az akkor 28 éves Sinkovits Imre 
már nem járt ilyen jól. A Nemzeti 
Színház másik színésze a Petôfi téren 
a Nemzeti dalt olvasta fel hangosítás 

tették a fizetését, vezetô szerepeket 
nem játszhatott, rendôrségi kihallga-
tásokra vitték, és arra akarták ráven-
ni, hogy tegyen megbánó nyilatkozatot 
a Népszabadságban. Miután ezt nem 
tette meg, félévre a Mûanyag és Textil 
Kisipari Szövetkezet bedolgozója lett, 
majd 58-ban öt évre el kellett hagynia 
a Nemzeti Színházat, hogy a Budapest 

Gázolás - Ferrari Violetta 1955 

saival 1956. október 23-án létrehozta a 
gyôri Petôfi Kört. Nagy Imre és 
politikája mellett kampányolt, követel-
te Magyarország szuverenitásának 
helyreállítását, igyekezett megfékezni 
a vérontást. A gyôri rádióban, a Ha-
zánk címû lapban, színházi és egyéb 
kulturális rendezvényeken kiállt 56 
szellemisége mellett, még sikerült 
kiharcolnia azt is, hogy a színház elsô, 
decemberi premierje a Bánk bán 
címû tragédia legyen. 1957. május 3-
ban tartóztatták le, szervezkedés ve-
zetése, és gyilkosság vádjával ítélték 
halálra, majd 1958. január 15-én kivé-
gezték.

A Madách színház-tag Darvas Iván 
az országban maradt az események 
után, bízva abban, hogy hírneve miatt 
nem éri bántódás. Nem így történt. 
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2012. november 18-án vasárnap de. 11. órakor

 Istentisztelet 
  a North Fitzroy-i Magyar Templomban

Igét hirdet: Dézsi Csaba
121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 

(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)
Istentisztelet után 12 órától du. 4 óráig Magyar Ízek Vására 

-— étel, zene — kultúra 
a Templom melletti Bocskai Nagyteremben

Minden kedden 12 órától Biblia óra a Bocskai Nagyteremben 

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
9439-8300 (Csutoros Csaba fôgondnok)

SPRINGVALE (VIC.)
2012. november 18-án vasárnap du. 3 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Incze Dezsô

Sprigvale Lutheran Church (3. Albert Ave)
SYDNEY STRATHFIELD(NSW)

2012.november 25-én, vasárnap d.e 11.30 órakor 
Istentisztelet

 Igét hirdet: Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

Dean Park 2012.november 18-án vasárnap de. 10.00 órakor
 Istentisztelet

Igét hirdet: Péterffy Kund
Erzsébet Otthon — 1. Symonds Rd.

ADELAIDE (SA) 2012. november 18-án, vasárnap de. 11. órakor 
 Istentisztelet 

 Igét hirdet: Szabó Attila
az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 2.30--tól BIBLIAÓRA, a lelkész ill. 
a gyülekezeti tagok lakásán. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD) 2012. minden vasárnap de. 11 órakor,  
 ISTENTISZTELET

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban, minden vasárnap ebédelni lehet
Igét hirdet:  Kovács Lôrinc

GOLD COAST — ROBINA
Minden hónap elsô vasárnapján du. 2 pm.Bibliaóra 2012. minden hónap, 

harmadik vasárnapján  du. 2 órakor Istentisztelet
Minden negyedik vasárnap du. 2 órakor

  magyar nyelvû játszócsoport gyerekek számára
Igét hírdet: Kovács Lôrinc

  Cottesloe Drv. and University drv. sarok Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztôk. C. és J. Csutoros
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

Rendezze születésnapját, 

névnapját, családi 

összejöveteleit 

a vasárnapi ebédek keretében 

a Bocskai Nagyteremben.

November 3-án délben, egy bensôséges, meleg magyar találkozóban volt részünk a Vitézi Rend éves 
összejövetelén, mely a Református Templomban, majd a Bocskai Teremben lett megtartva. A régi sok száz 
éves tradíció ápolása ez, mely a magyar virtust, kiváló katonai szereplést honorálta vitézi rangra emeléssel.
A templomban az ünnepélyes bevonulás után (a vezetôség zászlókkal és hat fiatal cserkész, akik a díszôrséget 

adták) a magyar Hitvallás, magyar Imánk hangzott el. Majd a Sydneybôl ide érkezô v. Tassányi József 
ügyvezetô törzskapitány köszöntése, beszéde, lebilincselô, komoly mondanivalójával, mindenkit megfogott. 
Ezután közéletünkben fontos szerepet, magas nívójú munkát végzô két hölgy Mrena Teréz festômûvész és 
Világos Eszter vitézzé avatásának lettünk részesei. Kitüntetést több évtizedes munkájáért Gyôri Izabella, 
Fazakas Sándor és fia, valamint Budaházy László kapott.
E felemelô szertartás után átvonultunk a Bocskai Nagyterembe, ahol üdvözletek, baráti ölelgetések után 

mindenki helyet foglalt és igazi, magyaros vendéglátás részesei lehettünk.
Itt, Tassányi József üdvözölte a vitéz urakat és nemzetes asszonyokat és bejelentette, hogy székkapitánynak 

ideiglenesen a mindenki által szeretett és tisztelt Világos Istvánt nevezték ki. Aki megköszönte a bizalmat 
és beszédében több személyt megnevezett, akik egészségére felálltunk és koccintottunk. 
A nap fénypontja Fazakas Sándor, Horthy Miklós kormányzó életének, sorsfordulatának bemutatása és 

a vitézi rend újraalapítójának történelme nagyon érdekfeszítô, tanulságos volt. A 90 éves úriember, minden 
leírás nélkül, fejbôl rögtönözte beszédét, mely minden köszönetet és gratulációt megérdemel.
Adelaidebôl vitéz Nagy Ákos is eljött, aki a jövô évi Magyar Találkozó megszervezôje is egyben.
Nagyon sok személyt lehetne kiemelni, aki ennek a napnak a színes, szép fordulatát megadta, de engedjék 

meg, hogy csak pár névre szorítkozzak. Nt. Dézsi Csaba vezette le a templomi szertartást, ahol Csutoros 
Csaba szavalt csodálatosan, Petô Gábor atya a befejezô imát mondta.
Teleky Ilona vitézi hadnagy a találkozó megrendezésében, kivitelezésében remekelt és a befejezés elôtt 

elszavalt versével megmozgatta a magyar szíveket. Minden elismerésem az Övé…
B.L.  

Sikeres Vitézi Rend ünnepség és ebéd a North 
Fitzroy Magyar Templomban és a Bocskaiban
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Sikeres Vitézi Rend ünnepség és ebéd a North Fitzroy 
Magyar Templomban és a Bocskaiban



 12. oldal                                                                  MAGYAR ÉLET                                                   2012. november 15.   

KRÓNIKA
World és nem  Duna Világ a csatorna 
neve? Ennek az a magyarázata, hogy a 
távlati terveinkben benne van, hogy 
minél több angol nyelvû tartalom je-
lenjen meg az adásban. Mint láthatják 
a nézôk van már rövid angol nyelvû 
híradónk. Ezért a „brand” nevet minél 
elôbb szeretnénk meghonostani a köz-
tudatban, hogy a nézôk megszokják és 
keressék.

A Duna World mögött még nagyon 
kicsi költségvetés van, révén hogy is-
métli a többi csatornák (Duna TV, 
Magyar TV)  mûsorát, de tervben van, 
hogy saját önálló mûsorai legyenek, 
melyek a tengerentúli nézôket érde-
kelnék, valamint az is, hogy a magyar 
tartalmat angol felirattal lássuk el. Ez 
segítene abban, hogy azok is nézhessék 
az adást, akik már külföldön születtek 
és küzdenek a magyar nyelvvel. Sze-
retnénk külföldieket is a képernyônk 
elé vonzani. Magyarországon élô dip-
lomatákra, üzletemberekre gondolok. 
Az Európai Unióban pedig végre ne 
csak a szokásos forrásokból informá-
lódjanak, hanem igenis a közmédia is 
adjon angolul híreket. Tehát ezért vá-
lasztottuk a Duna World nevet.

Másik aggodalom, ami az ausztráliai 
nézôk soraiban felmerült az volt, hogy 
a Duna tévét esetleg meg is szüntetik. 
A közelmúltban jelentôs változások 
történtek a magyar közmédiában, ösz-
szevonásokról, létszámcsökkentések-
rôl hallottunk. Hogyan érintette mind-
ez a A Duna Telvíziót?

Valóban összevonták a négy intéz-
ményt, a Duna Televíziót, Magyar 
Televíziót, Magyar Rádiót és Magyar 
Távirati Irodát, de azért megmaradtak 
önálló intézményként, ZRT-ként. Én 
itt most a Duna Tv ZRT képvisletében 
vagyok jelen, mint a Duna TV inten-
dánsa, programigazgatója. Ezekben a 
ZRTk-ben 40-40 ember dolgozik. Ôk 
készítik az éves stratégiát, a csatornák 
struktúráját, programterveket. A ter-
vezett mûsorokat megrendelés formá-
jában felterjesztjük a MTVA-hoz 
(Médiaszolgáltatást Támogató és Va-
gyonkezetô Alap). Az MTVA ezekbôl 
mûsort gyárt, vagy gyárttat külsô 
gyártó cégekkel. Tehát a megrendelô 
a Duna tévé és  ô dönti el, hogy mi le-
gyen a mûsorban. Annak, hogy a gyár-
tást más végzi, a nézôk szempontjából 
nem hiszem, hogy van valami jelen-
tôsége.

Vannak persze továbbra is hangok 
otthon, melyek megkérdôjelezik a Du-

badságharcban elesettekrôl és az 56-
os hôsökrôl és mártírjairól. Ezzel egy 
idôben felkerestük Farkas Márton 
1848-as honvéd kapitány sírját, nem 
messze van az Emlékmûtôl, aki 119 
évvel ezelôtt lett eltemetve, és Kos-
suth Lajos hûséges katonája volt.

Bizonyára kevesen tudják, hogy az 
1848-49-es szabadságharc bukása 
után sok magyar honvédtiszt kénysze-
rült elhagyni szeretett hazáját. A Hab-
sburg császári önkény és Haynau 
bosszúja miatt.

Röviden Farkas Márton szabadság-
harcos életérôl: --- Erdélyben, Küküllô 
vármegyében született 181O-ben. A 
szabadságharc bukása után, neki is 
menekülnie kellett, hogy a bitó el ne 
érje, és Angliába emigrált. Néhány 
évig élt ott. Ebben az idôben volt az 
ausztrál aranyláz (1849-1866). Így en-
nek hatására Farkas Márton is har-
mad magával, báró Mednyánszky 
Cézárral, Görgely Artúr hadsere-
gének tábori fôpapjával és egy 
Alexander Schubert nevû lengyel 
katonatiszttel 1853 januárjának elsô 
napjaiban az „Antelope” nevû angol 
hajon kihajóztak Liverpool kikötôjé-
bôl. A hosszú, fárasztó tengeri utazás 
után megérkeztek Melbourne kikötô-
jébe. Embertelen körülmények fogad-
ták. Ideiglenes faházak, csupasz táj, 
növényzet és víz nélkül. Úgy tûnt ez 
akkor számukra, hogy Ausztrália a 
természet legfiatalabb gyermeke.

Néhány évig a vikotoriai aranymezô-
kön emberpróbáló körülmények kö-
zött dolgoztak, nem sok sikerrel. Bal-
larat és Bendigo környékén. Voltak, 
akik visszatértek Európába, de Farkas 
Márton Melbourne-ban telepedett le. 
1861-1863 között dohányüzletet nyi-
tott, Gertrude St. 44. szám alatt, 
Collinwoodban. Majd késôbb kereske-
delmi utazó lett. 1882-ben 16. Rich-
mond Terrace alatt lakott Richmond-
ban. Majd ingatlant vásárolt 221. Punt 
Rd. alatt Richmondban, és itt élt ha-
láláig. 1893-ban halt meg 83 éves ko-
rában, július 28-án. „Charnwood” nevû 
háza, ma is ott áll eredeti formájában. 
Mindössze 41 évet élt Viktoriában. 
„Béke poraira”. ---

A nap eseménye azzal zárult, hogy 
este 7.30-kor részt vettünk a North 
Fitzroy-i Magyar Református Temp-
lomban, a Gyertyafényes megemléke-
zésen, amelyet Nt. Dézsi Csaba ref. 
lelkipásztor tartott, ünnepi istentisz-
telettel egybekötve, 56-os mártírjain-
kért.

Majd utána vacsora volt a Bocskai 
Nagyteremben. 

Forrás: Kuncz Egon (1985) The 
Hungarians in Australia.

Szmolnik Lajos  

Mi lesz a „Hamutartókkal”
A Melbourne-i magyar Központban? 

Mivel a látottak szerint a Melbourne-i 
Magyar Központban mûködô Magyar-
ház Szövetkezet és a Társadalmi Szö-
vetkezet Egyesülése, a hallottak sze-
rint szépen halad, talán érdekes lenne 
megnézni, a „Regnum Szövetkezet” 
jövôjét is.

Ott a legsürgôsebb és legfontosabb 
ügy az emberi „Hamutartók” jövôje. 
A „Hamutartók” név alatt az ott lévô 
Urnákat értem! --- Errôl a témáról 
azért írok, mert az elmúlt pár év alatt 
a Regnum Szövetkezeti ebédek árai 
komolyan emelkedtek, mert a vallásos 
vendégek száma komolyan csökkent. 
És ez így nem mehet sokáig, mert 
már most többen vannak, akik nem 
jönnek az ebédre, mert a minimális 
ebédeknek túl magas az ára.

Sajnos a fentiek alapján a „Regnum 
Szövetkezet” is közeledhet az önké-
nyes/törvényes felszámoláshoz. --- De, 
ha ez bekövetkezik, mi lesz az ott lévô 
kedves, magyar nemzettársaink ham-
vaival, mint a Linka Márton és sokan 
mások? Hová lesznek azok áthelyezve? 
És kinek a költségén?

Mivel a temetések és hamvak elhe-
lyezése általában végleges és költsé-
ges, ki/kik fogják fizetni az áthelyezési 
költségeket? A család? Vagy a Regnum 
Szövetkezet? Akik már felvették értük 
a jó pénzt! Vagy mi lesz azokkal a 
hamvakkal, amelyeknek már nincs 
rokonuk?

Az én szerény véleményem szerint, 
talán a Carlton-i temetôben lévô „Ma-
gyar Urnafal” gondnokaival kéne be-
szélgetni, hogy vané ott elég hely és 
mennyibe kerülne egy-egy „Hamutar-
tónak” az áthelyezése? És mikor?

Mivel az ott lévô hamvak helyéért a 
Regnum Marianum Szövetkezet vette 
fel a pénzt, az áthelyezési költségek a 
Regnum Szövetkezetet terhelik! Egy 
temetésért a család csak egyszer 
fizet!

Hogy ez a fontos és sürgôs ügy minél 
elôbb elegendô figyelmet kapjon, talán 
nem ártana, ha a Regnum Szövetkezet 
vezetôi, mint a Galambos Imola, a 
Pál Zsuzsa és mások a 2012 évi köz-
gyûlés tárgysorozatára tennék ezt a 
fontos és sürgôs melbournei magyar 
ügyet!

Tudomásom szerint egy temetô és 
egy urnafal állapota szent és sérthe-
tetlen!

A melbournei magyar társadalom 
gondos és felelôsségteljes tagjai, ér-
deklôdéssel várják a fejleményeket!

* * *
„Lehetôség a 

megmaradásunkhoz?”
Úgy hallottam, hogy a Melbourne-i 

Magyar Központban mûködô, 200 tagú 
magyar nyugdíjasok klubja, bezárás 
elôtt állhat, mert sajnos az ott lévô idôs 
tagok között nincsenek olyan szemé-
lyek, akik képesek és hajlandók annyi 
személyrôl gondoskodni.

Mivel egyszer mindannyian megöreg-
szünk, talán azok a fiatalabb helybeli 
magyarok, akik részt vettek a koráb-
ban „megmaradásunk konferenciákon” 
---, (beszéd fesztiválokon), --- jól ten-
nék, ha jelentkeznének a fenti jól mû-
ködô nyugdíjas magyar klub fenn-
tartására. Sajnos két görbe bottal én 
már nem tudok ilyesmire vállalkozni.

Mások és én reméljük, hogy egy-
néhány fiatalabb új vezetô, hamarosan 
fog jelentkezni, hogy a  fönti fontos, jól 
mûködô magyar nyugdíjasok klubját 
meg tudjuk tartani a jövôben is. 

Hajrá magyarok!
Most tettekre, nem szavakra van 

szükség!
Magyar nemzettársi tisztelettel:

Ráskövy István.

BÔVÍTENI SZERETNÉNK 
A TENGERENTÚLI 

ADÁSOKAT
Interjú Bakonyi Péterrel, a Duna 

Televízió programigazgatójával na World, általában a Duna tévé létjo-
gosultságát, lévén hogy a nézettségünk 
nem túl magas. Azt azonban nem sza-
bad elfejeteni, hogy a nézettséget Ma-
gyarországon mérik, amiben nincse-
nek benne a határontúli és a tengeren-
túli nézôk. Visszajelzésekbôl tudjuk, 
hogy nézettségünk a világban igen 
magas, csak sajnos ezt nagyon nehéz 
számokban kimutatni.   

Milyen irányba fog fejlôdni a mû-
sor?

Mi olyan, a világ minden részén élô 
magyarokhoz szóló közéleti csatorát 
kivánunk a továbbiakban is szerkesz-
teni, amely nagyon komoly és erôs 
kulturális tartalommal bír.  

A nehézségünk abból származik, 
hogy az eredeti terv megváltozott. A 
Duna World „best of” csatorna ötletét 
Daru Gábor kollégámmal együtt ta-
láltuk ki. Az elképzelés az volt, hogy a 
Duna I, Duna II mellett, harmadikként 
jöjjön létre. Ezt könnyen el is fogadták, 
csakhogy késôbb anyagi okokból ez 
lett a II-es csatorna. Igy a mozgáste-
rünk beszûkült, mert már el kell látni 
a II-es csatorna és a World elvárásait 
is.

A mostani adásstruktúrában látszik 
az igyekezet, hogy a különbözô idôzó-
nákat figyelembe vegyék, a fô mûso-
rok ismétléseit úgy idôzítsék, hogy 
Ausztráliában, illetve Amerikában is 
nézhetô idôpontra essenek. Ezzel 
együtt sokszor hajnali 3-kor kellene 
kelnünk, hogy egy-egy fontos mûsort 
megnézzünk....

Nem könnyû ezt megoldani, de 
igyekszünk. Több visszajelzést kap-
tunk, szerencsére több a pozitív mint a 
kritika. Próbálunk tájékozatni is, meg 
szórakoztatni is, mindezt kinek kinek 
a megfelelô idôzónájában. Tovább sze-
retnénk ezt fejleszteni ezért minden 
észrevételt, javaslatot köszönettel ve-
szünk. Mi a világ magyarságának sze-
retnénk a tôlünk telhetô legjobb mû-
sort átnyújtani.

Józsa Erika

Szabadságharcos hírek 
Melbourne. 

A Magyar Szabadságharcos Világszö-
vetség ausztráliai csoportja Október 
23-án a Magyar Forradalom és Sza-
badságharc 56. Évfordulóján megko-
szorúzta a Carlton-i temetôben az 56-
os Hôsök Emlékmûvét.

Megemlékeztünk az 1848-49-es sza-

A NSW-i Magyar Szövetség és a Ma-
gyar Rádió Mozaik Sydney, a 2rrr 
88.5fm magyar mûsorának vezetôi és 
tagjai ’„Nagyapáinktól unokáinknak’’ 
címû 2 napos rendezvény keretében  
ünnepelték meg a mûsor 20 éves év-
fordulóját és a magyar nyelv, kultúra 
ápolásának, megtartásának fontossá-
gát az ausztráliai magyar közösségben 
október 27-28-án. A rendezvény meg-
hívottja volt Bakonyi Péter, a Duna 
Televízió intendánsa és programigaz-
gatója, akit a tengerentúli sugárzás 
jövôjérôl faggatunk.

Két évvel ezelôtt felröppent ugyanis 
a hír, hogy Duna Tévé túlságosan 
költségesnek tartja a mûsor tengeren-
túlra való sugárzását és ennek meg-
szüntetését tervezi. Az aggodalom 
igen heves reakciót váltott ki az auszt-
ráliai nézôk sorában, amit a Duna tévé 
vezetôsége igyekezett megnyugtató 
válaszokkal csillapítani. A mûsor ne-
vében, tartalmában azóta bekövetke-
zett változások szintén arra utalnak, 
hogy az adás nincs veszélyben, de a 
kedélyek végleges megnyugtatása ér-
dekében elsôsorban azt kérdezem Ba-
konyi Pétertôl, van-e olyan közelebbi 
vagy távolabbi terv, mely veszélyez-
etetné a tengerentúli mûholdas su-
gárzást?

 Nincs semmi olyan terv, ami ezt cé-
lozná, sôt ezt inkább erôsíteni akarjuk, 
minden eszközzel azon vagyunk, hogy 
minden fórumon eljussunk a tenge-
rentúli nézôkhöz. A technológia persze 
folyamatosan változik, nem lehet tud-
ni mi lesz 10 év múlva, milyen más, új 
vételi lehetôség fejleszthetô ki, de 
csökkentést a mûholdas sugárzásban 
nem tervezünk, inkább bôvíteni igyek-
szünk. 

Többen kérdezték, hogy miért Duna 

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206
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SPORT
nyesítették meg, soha annyi legendás 
sportoló Cseh Matyitól Csík Ferkéig, 
mint ekkor, és soha ennyi (vagy ebbe a 
korba visszarévedô) klubmítosz, Ka-
rinthytól Mándy Ivánon át Minarik 
Edéig.

Számunkra, unokák, fiúgyerekek 
számára a Rákosi- meg a korai Kádár-
korszak „szûk levegôjében” a sport 
annyi volt, mint maga a magyarság. 
Ahogy bevonult a magyar zászló 1956. 
november 22-én a melbourne-i stadi-
onba… (Széthullott ugyan egy világbi-
rodalom, de mégis ugyanaz a királyi 
házaspár nyitotta meg azt az olimpiát, 
meg az ideit is.) Olyannyira egy volt 
bennünk a haza és a sport, hogy ––
bármilyen paradoxon is legyen ez –– 
gyakran azt tartottuk az igazi magyar 
sportembernek, aki kilépett innen, 
vagy ha talán nem is a legigazibbnak, 
mindenesetre a magunk vagányabb 
részébôl valónak.

A Melbourne utáni „disszidenseket” 
vagy 1968-ban Varga Zolit. Én még 
abban is reménykedtem, hogy Papp 
Laci is megpattan, mivel nem enged-
ték, hogy végigverje az amerikai né-
gereket, és hogy profi vb-döntôig jus-
son –- hja, ott voltam a Kisstadionban, 
amikor elôkészületként laza tíz mene-
tet bunyózott végig egymást váltó ne-
hézsúlyúakkal… Hogy ha itt nem le-
het, akkor ott legyen ô a gyôztes ma-
gyar. A két örök életû legenda: Laci és 
Öcsi. Az egyik itt, lealázva, a másik ott, 
suttogó hírekben, a Pancsó, aki elüvölti 
magát „Stefiii”, mert hogy ennyit tu-
dott spanyolul, és már ott is a labda Di 
Stefano bokája mellett, és a glasgow-i 
BEK-döntôn négy gólt rúgott a Frank-
furtnak… A magyar sajtó teljes kusso-
lásban. És Kû Lajos, akit már a Vo-
lánban is leírtak, egy évvel „távozása” 
után BEK-döntôn focizik, mint „bel-
ga”…

És közben itthon is mi minden! Az 
atlétikától, Iharoséktól a birkózásig, a 
focivébéktôl a kosárlabda EB-gyôze-
lemig, meg annyi sok más siker siker 
után. Most meg, idén, az olimpia el-
képesztô sikerei adták meg idôlegesen 
azt, amire oly nagy a szükség a sok 
kínlódás közepette: azt érezhettük új-
ra, hogy a sportolóink minket is kép-
viselhettek, az ô sikereik magyar si-
kerek, együtt néztük az ég felé emel-
kedô magyar zászlót.

Most meg, legújabban? Minden 
csapból –– bocsánat –– a Janics-ügy 
folyik, meg Huszti és a szövetségi 
kapitány faséja, ahogy az olimpia elôtt 
a Nagy László-saga. A focimeccseken 
meg kimondhatatlan nevû feketék 
ügyetlenkednek, Loki, Vidike, Fra-
di-szív… S hogy tovább színezzük a 
képet, idézzük fel a bringás Novák 
Eduárdot, aki a paralimpián a román 
zászlót viszi, de ugyanakkor a csíksze-
redai hokisokat is, akik magyarhoni 
ellenfeleikkel együtt énekelik a ma-
gyar himnuszt. Most meg azt olvasni, 
hogy készülôben hozzánk Karcs Ki-
rály, az elvermelôdött magyar röp-
labda megmentésére, az a kaliforniai 
férfiú, aki egyetlenként volt olimpiai 
bajnok teremben és strandon is, aki-
nek atyja magyar bajnok volt ebben a 
sportágban, akinek becenevét így ja-
vallja kiejteni angol nyelvû honlapja: 
KAR-chee, nem rejtvén véka alá, hogy 
a magyar „Karcsi”-ból származik. És 
–– ha igaz a gyanúm, ha nem –– a 
kedvesen gügye Bérgyilkos a szom-
szédomban szereplô „magyar” Gogo-

lák-maffia alighanem ama két (disszi-
dens) Gogolák fivérre hajaz (Péterre 
és –– persze –– Károlyra), akik az 
amerikai futball legnagyobbjai közé 
tartoztak, sôt állítólag ôk tanították 
meg a helyieket spicc helyett rüszttel 
rúgni. (Az egyikük még „a” Flórival is 
együtt focizott a Fradi ifiben.) És 
bugyognak az emlékek jók és rosszak, 
olyanok, amikor az is hazafi volt, aki 
itt hagyta ezt az országot, mert arra 
kényszerült ezért vagy azért, és azok 
árnyai, akik már „akkor” is a pénzért 
váltottak válogatottat, zászlót és him-
nuszt.

Jómagam például soha nem tartot-
tam semmilyen értelemben magyar 
sikernek Hunyady Emese olimpiai 
korcsolyabajnokságát, a szívünknek 
oly kedves osztrák himnusszal körítve, 
vagy azt, hogy Rácz Mariann a fo-
rintot schillingre cserélve, villogott a 
Lajtán túl, döntését meglehetôs kozm-
opolita felhangokkal kísérve. Anno.

És –– mi tagadás –– nem szakadt meg 
a szívem Janics Natasa londoni bet-
lizésén sem. Ahogy némi vállvonoga-
tással számoltam a mieinkhez az ô 
korábbi olimpiai érmeit is. „Mindig 
vissza akartam térni, hogy szerb szí-
nekben szerepeljek” –– sutyorogja 
most Belgrádban, egyben mindenféle 
rondaságokat üzenve magyarföldi 
„kapcsolatainak”, pedig milyen büszke 
volt pár éve megszerzett magyar ál-
lampolgárságára. És azt se feledjük, 
hogy a magyar nemzettudatban a 
„szerb” ma sem tartozik a túl pozitív 
„konnotációjú” fogalmak közé.

Tehát: az állampolgárság, a Himnusz, 
a zászló egyszerûen forintosítható 
tételek volnának? Na de hát azok, 
akikkel itthon oly galádul bánik a 
sportvezetés? Mondjuk, Benedek 
Dalmát és Paksy Tímeát „lejani-
csozzuk” –– ketten együtt alig tizenhat 
világbajnoki gyôzelmet arattak –– 
azért, mert külföldre menekülnek? 
Nyugtassuk ôket azzal, amit az oly 
peches, mindazonáltal világbajnok 
dzsúdós, Braun Ákos mondott, hogy: 
„Pénzért nem cserél az ember hazát”? 
És morogjunk vagy örvendezzünk 
azon, hogy Gera a múlt évben (állító-
lag) hárommillió dollárt keresett?

Képletek és sorsok, érdekek és elvá-
rások, jellemek és emberi gyengesé-
gek… Kérdés kérdés után: hogyan is 
mûködik hát ma ez a konstelláció: 
nemzet és sport és pénz?

Alexa Károly 
(Magyar Hírlap)

Fordított a Gyôr
 az Újpest ellen

Remek mérkôzéssel zárult a bajnok-
ság 11. fordulója, bár az Újpest 2–0-ra 
vezetett a Gyôr otthonában, a listave-
zetô megfordította a mérkôzést (3–2). 
A Debrecen a Diósgyôrt gyôzte le 2–0-
ra .

Továbbra is a debreceniek uralkod-
nak keleten, és úgy tûnik, az NB I.-ben 
is. A forduló keleti rangadóján a Deb-
recen fogadta a Diósgyôrt. A vendég-
szektor csurig megtelt az Oláh Gábor 
utcában, ám érdekes módon a helyie-
ket még (már) az ilyen rangadók sem 
érdeklik annyira, hogy telt ház (9640 
nézô) legyen a stadionban. Pedig a 
játékra nem lehetett panasz, magyar 
szinten elég jó kis meccset hoztak 
össze a fôszereplôk. Sisa Tibor három 
csatárral kezdett, ám a DVTK játékán 
ez cseppet sem látszott az elsô félidô-

ben, gyakorlatilag helyzet nélkül hoz-
ták le ezt a játékrészt a vendégek, nem 
úgy a vezetést megszerzô Debrecen. A 
szünetben megvilágosodhattak a diós-
gyôriek, mert a második játékrészben 
már jobban futballoztak, több gólhely-
zetük is volt. Ám ezek kimaradtak, és 
ahogy lenni szokott, a másik csapat 
büntetett, a Loki növelte elônyét. A 
sok helyzetet kihagyó Coulibaly a 77. 
percben betalált, és ezzel kialakul a 2–
0-s végeredmény. 

Az esti mérkôzésen a felemásan sze-
replô Újpest látogatott az eddig meg-
gyôzô Gyôrhöz. Bár az Újpest ember-
hátrányba került, mégis megszerezte 
a vezetést, sôt késôbb 2–0-ra is veze-
tett. Innen fordított a Gyôr, amely így 
továbbra is az élen áll.

Egyre kilátástalanabb helyzetbe sod-
ródik a Siófok, amely ezen a hétvégén 
is kikapott. Persze még nagyon messze 
a vége, egyelôre csak a bajnokság har-
madánál járunk, de a Balaton-par-
tiaktól egyre jobban távolodik a me-
zôny. A 11. fordulóban a megyei ri-
vális, a Kaposvár gyôzte le simán, 3–0-
ra a siófokiakat, akik ezzel már nyol-
cadik vereségüket szenvedték el a 
szezonban, s továbbra is nyeretlenek. 
Az alsóháziak közül a Kaposváron 
kívül nyert a Pápa és a Kecskemét is.

NB I., 11. forduló: 
MTK–Videoton 3–2, 
Ferencváros–Paks 2–2, 
Pápa–Honvéd 2–1 (1–1), 
Kaposvár–Siófok 3–0 (1–0), 
Kecskemét–Haladás 2–1 (0–1), 
PMFC–Egri FC 0–0, 
DVSC–Diósgyôr 2–0 (1–0), 
Gyôr–Újpest 3–2 (0–2)

A Videoton gyôztes hete 
Fehérvárott

Tökéletes hetet zárt a Videoton. A 
fehérváriak az Európa-ligában a Basel 
csütörtöki legyôzése után vasárnap a 
bajnok Debrecent is megverték 3-1-re 
az NB I. 12. fordulójában. A Gyôr 1-1-
es döntetlent játszott a Ferencvárossal 
az Üllôi úton.

Úgy tûnik, a székesfehérvári közön-
séget csak a nemzetközi kupában sze-
replô Videoton érdekli igazán. Bár a 
csütörtöki Európa-liga-meccsen sem 
volt telt ház a Sóstói Stadionban, azt 
legalább viszonylag sokan látták, hogy 
a Vidi 2–1-re legyôzi a Baselt. Pedig jó 
meccsnek ígérkezett az NB I. 12. for-
dulójának rangadója is, amelyen az 
egyik legerôsebb és leggazdagabb ma-
gyar csapat és a bajnok találkozott 
egymással. Ám vasárnap délután bán-
tóan kevesen, jó, ha háromezren vol-
tak kíváncsiak a helyszínen a Video-
ton–Debrecen mérkôzésre. Akik azon-
ban a helyszínen nézték meg a találko-
zót, különösebben nem bánkódtak 
emiatt, mert hazai szinten egész jó kis 
focit láthattak.

Nikolics Nemanja azt nyilatkozta a 
Basel elleni meccs után, hogy vasár-
nap a DVSC-t is megverik. A csütörtöki 
csapatból azonban csak hatan voltak 
most is a kezdôben, de az ezúttal cse-
reként pályára lépô fehérvári csatár 
jó jósnak bizonyult, mert megint nyert 
a Vidi. Jó, hajtós mérkôzés volt, ame-
lyen a Videoton volt a veszélyesebb és 
az eredményesebb. A debreceniek ak-
kor kezdtek el komolyabban támadni, 
amikor már 2–0-ra ment az ellenfél. A 
szépítés össze is jött a Lokinak, de a 
fehérvári Kovács István szétzúzta az 
egyenlítési álmaikat. A fiatal közép-
pályás parádés szólója után tökélete-
sen passzolt a középen érkezô Niko-
licshoz, aki könnyedén lôtt Verpecz 
kapujába a második félidô derekán. És 
ezzel el is dôlt a meccs, a Videoton tel-

jesen megérdemelten nyerte meg 3–1-
re a rangadót.

Ennek a végeredménynek Gyôrben 
is nagyon örültek. A bajnokságban ve-
zetô ETO a forduló zárómérkôzésén a 
Ferencváros otthonában lépett pályá-
ra, és a fehérvári siker akkor lett 
volna igazán értékes, ha nyerni tud 
tegnap este. Ez nem sikerült a lista-
vezetônek, amely a döntetlennek is 
örülhetett. mert Fradi nagyon akart, 
támadott, s sok helyzetet kihagyott.

Valamikor a forduló rangadója volt, 
ma már inkább csak patinás középcsa-
patok meccse egy-egy Honvéd–Újpest 
mérkôzés. Az érdeklôdés is ennek 
megfelelô volt szombaton a Bozsik-
stadionban. Persze a látottak igazolták, 
hogy miért csak háromezren jöttek 
össze erre a meccsre. Nagyjából két 
egyforma erôsségû csapat gyûrte egy-
mást, nem túl látványos játékok be-
mutatva. A hazaiak kétszer is vezettek, 
ám nem tudták megôrizni az elônyü-
ket, így a vége 2–2 lett. Ezzel az ered-
ménnyel egyik együttes sem lehetett 
igazán boldog, mert az egy ponttal 
nem mennek sokra. Ugyanakkor a 
mutatott produkció után ennél többet 
nem érdemeltek volna.

NB I., 12. forduló: 
Siófok–Kecskeméti TE 0–2, 
Egri FC–Pápa 1–1, 
Honvéd–Újpest 2–2 (1–1), 
Haladás–PMFC 1–1 (0–0), 
Diósgyôr–Kaposvár 0–1 (0–0), 
Paks–MTK 0–0, 
Videoton–Debrecen 3–1 (1–0), 
FTC–Gyôr 1–1 (0–1), 

Az MTK nyerte 
201. örökrangadót

Az NB I. 13. fordulójának rangadóját, 
az örökrangadónak hívott MTK–Fe-
rencváros-mérkôzést a hazai csapat 
nyerte 4–2-re. A végeredmény alapján 
sima meccsnek is gondolhatnánk, ám 
a pályán nem volt ekkora fölényben az 
újonc. Sôt, a találkozó nagy részében 
inkább a Fradi támadott, ám ezúttal 
nem volt olyan veszélyes és lelkes, 
mint egy héttel korábban a Gyôr ellen. 
Úgy tûnt, döntetlen lesz a 201. örök-
rangadó, ám a hosszabbításban az 
MTK kétszer is betalált. A negyedik 
hazai gól meglehetôsen komikusan 
született: az FTC kockáztatott, még 
Jova kapus is elôre ment, a kék-fehé-
rek azonban labdát szereztek, és 
Könyves –– amúgy mesteri megoldás-
sal –– a félpályán túlról talált a ven-
dégek üres kapujába.

Most már egyértelmû, a debreceni 
szurkolók jóllaktak a sikerrel. Az el-
múlt tíz évben megszerzett hat bajnoki 
cím után már nem annyira kíváncsiak 
a csapatukra. A DVSC többször is fél 
ház elôtt játszott ebben a bajnokságban, 
ahogy most szombaton is. Annak a 
háromezer nézônek, aki a helyszínen 
nézte meg a meccset, nem sok öröme 
lehetett, mivel a bajnok –– az elôzô 
fordulóhoz hasonlóan –– most is ki-
kapott, ezúttal a Pakstól. Az éllovas 
Gyôr azonban ezt nem tudta kihasznál-
ni, csak döntetlent játszott.

NB I., 13. forduló: 
Kecskemét–Diósgyôr 1–1, 
Újpest–Egri FC 3–0, 
MTK–FTC 4–2 (2–1), 
Pápa–Szombathely 1–0 (1–0), 
PMFC–Siófok 2–1 (1–1), 
DVSC–Paks 0–1 (0–0), 
Kaposvár–Videoton 0–2 (0–0), 
Gyôr–Honvéd 0–0,

A sport, a haza meg a lóvé
Én még ahhoz a sportrajongó nemze-

dékhez tartozom, amelynek –– bármi-
lyen esetlennek is tûnjék ez a megfo-
galmazás –– „a magyarság a sportban” 
és „a sport magyarsága” elemi élmény 
volt. Apáink-nagyapáink korosztályá-
nak köznapjait –– alighanem Trianon, 
majd az újabb világháború egyik 
pszichés következményeként –– a 20. 
század elsô felében a sportsikerek fé-

Csipes Tamara 
Ausztráliát vette célba

Douchev-Janics Natasa, Benedek 
Dalma és Paksy Tímea után egy 
újabb világbajnok kajakos készül el-
hagyni Magyarországot: a tavaly az 
Év sportolónôjének választott Csipes 
Tamara Ausztráliába tart.

A T-Mobile Sporthír Szolgálat közlé-
se szerint a hírt a 23 éves versenyzô 
édesapja és egyben edzôje, Csipes Fe-
renc megerôsítette.

„Tamara és vele együtt a férje is ví-
zumkérelmet nyújtottak be, és hatá-
rozottnak tûnô szándékuk az, hogy egy 
idôre Ausztráliában telepednek le. 
Várhatóan még az idén útra kelnek”–– 
mondta Csipes Ferenc.

Az olimpiai bajnok hozzátette, nincs 
ellenére a terv megvalósítása, mert 
lánya és annak férje felnôtt emberek, 
akik maguk döntenek a sorsukról és 
ôk lesznek azok, akik majd szembesül-
nek azzal, hogy jó vagy rossz döntést 
hoztak-e.

Csipes Tamara a magyar felnôtt vá-
logatott színeiben eddig négy világbaj-
noki aranyérmet gyûjtött.

„Eddig még nem sikerült megtud-
nom, hogy Tamara folytatja-e a kaja-
kozást Ausztráliában, és ha igen, vajon 
ki lesz az edzôje. Ennek ellenére sem 
aggódom, ellenkezôleg: kifejezetten 
örülök annak, hogy egy olyan lány, aki 
eddig burokban élt, távol Magyaror-
szágtól rádöbbenhet arra, hogy bizony 
nem mindenütt van kolbászból a ke-
rítés. Nagyon remélem viszont azt, 
hogy mindez nem a saját kárára tör-
ténik meg, hanem úgy, hogy az önál-
lóság kemény küzdelemre és önfegye-
lemre tanítja meg” –– állította Csipes 
Ferenc

Csipes Tamara a 2010-ben világbaj-
noki címet szerzô nôi négyes tagja 
volt, utána viszont már nem tudta be-
verekedni magát az egységbe. 2011-
ben ugyanaz év sportolónôje lett, de az 
olimpiai távú párosban Kovács Kata-
linnal nem lett dobogós a szegedi vb-n.

„Szerintem nem kell attól tartani, 
hogy a magyar nôi kajakozás meg-
gyengül, mert a választék még mindig 
tekintélyes és ezért bôven megoldást 
jelenthet” –– hangsúlyozta Csipes Fe-
renc. (Janics abszolút az elsô vonalhoz 
tartozik, Benedek, Paksy valamint 
Csipes inkább a másodikhoz.)
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Akhilleus, 2. Obi, 3. nyolc. (A 
9-ik a gyermekek hadjárata volt.), 4. 
Eduardo Lalo, 5. Egressy Béni, 6. Nagy 
Timea, párbajtôrvívó, 7. A párizsi Louv-
re-ban, 8. Cent, 9. Az uhué, amely a 
legnagyobb európai bagolyféle, 10. 
Hat.

E heti kérdéseink:
1. Mi volt az írói álneve Czuczor Ger-

gelynek?
2. Csajkovszkij melyik híres mûvé-

nek része a virág-keringô?
3. Hogy nevezzük az agyagból készült 

csôrös fuvolát?
4. Ki írta az Aranyködben fáznak az 

Istenek címû történelmi regényt?
5. Hogy nevezik a kertekben, parkok-

ban kialakított lépcsôs vízesést?
6. Ki találta fel az elektromágneses 

távírókészüléket?
7. Mi volt a neve az ókori Hellasz ki-

rályi jelvénynek, a kettôs bádnak?
8. Mi a székhelye Komárom-Eszter-

gom megyének?
9. Mi a neve a buggyos keleti nadrág-

nak? 
10. Hogy nevezték egykor a hóhérok 

segédeit?
A válaszokat jövô heti számunkban 

közöljük.

Összeböngészte: B.A.

Tanár úr kérem

NA NE...
 Kiss Zoltán (Németország)»

IRKAFIRKA
Volt egyszer egy zongorista
„Volt egyszer egy zongorista
Sápadt és sovány,
Egész éjjel muzsikált egy
Ócska zongorán…”
A kiváló muzsikust Szabó Kál-

mán-nak hívták. Számtalan népszerû 
dalt, slágert komponált, melynek an-
nak idején (a ’40-es években) kellemes 
melódiájuk, jól sikerült szövegüknek 
köszönhetôen nagy sikert arattak.

Kispolgári családból származott, 
született talentum volt, tudását autodi-
dakta módon fejlesztette, remek tech-
nikára tett szert, mégis megmaradt a 
könnyûzene területén, jól tudta, hogy 
komolyzenei tanulmányok nélkül nem 
arathat sikert koncertpódiumokon. 
Annál nagyobb karriert futott be a 
pesti éjszakai életben. Volt --- többek 
közt --- egy szerzeménye, melyben 
bevallotta: --- Rabja lettem én az éjsza-
kának, Az éjszaka az én szerelmesem… 
--- Nos, Szabó Kálmán lokálzenész volt 
a javából. A bárokban, melyekben mu-
zsikált, mindig telt ház volt, kedvelôi, 
tisztelôi messzirôl felkeresték. A har-
mincas évek vége felé triót alapított, 
melyben testvére, Szabó Géza volt a 
bôgôs, s egy dobost is vettek maguk-
hoz. Gyakran szerepeltek a budapesti 
rádióban. Magyarországon akkor már 
--- erôsen érezhetô német befolyás 
ellenére --- a jazz kedvelôinek nagy 
tábora volt. Szabó Kálmán vérében 
érezte  a jazz-muzsikát, fergeteges 
technikával versenyképes tudott ma-
radni a korabeli jazz-t mûvelôkkel 
szemben. Sok pénzt keresett, de --- 
mint minden bohém --- nem tudott 
bánni a pénzzel, amihez nagyban hoz-
zájárult az is, hogy nem vetette meg 
az italt, ami késôbb tragédiához ve-
zetett. Nyitott egy kis kocsmát is, ahol 

ô volt a gazda. Alkalmanként leült a 
zongorához eljátszotta ismert sláge-
reit, s így remekül „futott” az üzlete. 
Mégis be kellett zárnia, mert ameny-
nyire otthon érezte magát a harmó-
niákban, oly járatlannak bizonyult az 
üzlethez szükséges adminisztrációk-
ban. A háború annyiban kímélte meg, 
hogy nem kellett bevonulnia, és az ost-
romot is átvészelte, de ’45 áprilisában 
ôt is elfogták „malinki robotyra”, ám 
sikerült megszöknie. Újra összeállí-
totta trióját, és amíg a vendéglátóipar 
államosítása el nem kezdôdött, muzsi-
kálgattak, ahogy a helyzet éppen en-
gedte. Az összeomlásból éledezô Bu-
dapest hajdani közönsége még fel-
felkereste, de ez már nem volt a régi, 
mert a lakósságnak sok más gondja is 
volt, mint az éjszakai élet. Hírük el-
került az angol követségre is, és ’47-
ben meghívást kaptak a londoni BBC-
hez, ahol több lemezfelvételt készítet-
tek velük. Disszidálhattak volna, de 
Szabó Kálmán nem tudott élni imádott 
Budapestje nélkül. Ekkor már a szov-
jet „kultúra” dühöngött hazákban, s 
Szabó Kálmán muzsikáját imperialista 
csökevénynek minôsítették, örülhe-
tett, hogy egyáltalán engedték dolgoz-
ni. Szívbôl gyûlölte a kommunizmust. 
Sajnos, nem tudott lakatot tenni a szá-
jára, fôleg ittas állapotban, és ennek 
aztán ’53-ban súlyos következményei 
lettek. Egy füstös kis eszpresszóban 
játszott, amikor egyik este bejött az 
üzletbe, már nem volt teljesen józan. 
Leült a zongorához, szalvétával töröl-
getni kezdte a klaviatúrát. A kávéfô-
zôlány odaszólt neki: --- Kálmánka, ma 
nincs zene. Nem tudja? Meghalt Sztá-
lin elvtárs! Erre Szabó Kálmán --- 
anélkül, hogy körülnézett volna --- jó 
hangosan hátraszólt: --- Na, hála 
Istennek. Már elôbb is megdögölhetett 
volna ez a  piszkos disznó!

Akkoriban az ÁVO emberei a szó-
rakozóhelyeken lesték a nép hangula-
tát, milyen reakciókat vált ki a genera-
lisszimusz halála. Szabót elvezették, 
összeverték, másfél évre elítélték, s 
még szerencsésnek mondhatta magát, 
hogy ennyivel megúszta. Szabadulása 
után a komcsikkal szembeni gyûlölete 
még jobban elhatalmasodott rajta. 
Családi élete is szétzilálódott, már 
nem csak éjjel nappal is ittas volt. A 
szakszervezet munkaközvetítôi --- 
rossz híre miatt --- nehezen tudták 
elhelyezni, összeférhetetlen nem lehet 
vele együtt dolgozni. Muzsikáján is 
érezhetô volt már az alkohol romboló 
hatása. ’58-ban találkoztam véle utoljá-
ra, a Népszínház utcai „Kicsi” nevû 
presszóból botorkált ki 11-kor, teljesen 
„elázva”. Fölismert, s rekedt hangon 
suttogta: --- Megismersz méh? Tudod 
ezt a nótát? --- „Én álmomban egyszer 
a szíveddel beszéltem ôszintén…?” Én 
vagyok ennek a slágernek a szerzôje, 
Szabó Kálmán a pesti éjszaka közked-
velt lokálzongoristája, 20 esztendôvel 
ezelôtt még a suszterinasok is az én 
szerzeményeimet fütyülték. Nézd 
meg, mi lett belôlem: Egy idegroncs. 
Egy rozsdás vaságy ás rajta egy mat-
rac az otthonom…”

Átkísértem a Tisza Kálmán térre, 
leültettem egy padra, mindjárt el is 
szenderedett. A ’6O-as évek elején egy 
Andrássy úti presszóban játszott. 
Egyik este összeszólalkozott az egyik 
vendéggel. Záróra után kilépett az 
üzletbôl, a sértett már várta, újra vita 
keletkezett. A férfinek nem volt nehéz 
dolga meglökte, és Szabó Kálmán 

Tanító néni az iskolában kérdezi a 
gyerekeket, hogy mik akarnak lenni, 
ha nagyok lesznek:

–– Te Móricka, te mi szeretnél len-
ni?

–– Én, ha nagy leszek, milliárdos sze-
retnék lenni, fognék magamnak egy 
fiatal jó barátnôt, vennék neki elegáns 
autókat, ruhákat, cipôket, ékszereket. 
Tejben, vajban fürdetném, világkörüli 
útra vinném saját repülômön, naponta 
ötször megszeretkezném saját privát 
egzotikus, luxus szigetünkön, és élnék 
boldogan. A tanítónô meglepôdve nem 
tud mást mondani, mint:

–– Hááát, jól van Móricka –– zavará-
ban azonban tovább kérdez ––, ...és te 
Gizi, te mi szeretnél lenni?

–– Éééén? Én a Móricka barátnôje 
szeretnék lenni!

* * *
A miniszterek és államtitkárok ellá-

togatnak az egyik óvodába, megnézik, 
hogyan élnek a gyerekeink. A látoga-
tás végén a kultuszminiszter megjegy-
zi: 

–– A gyerekeknek túl nagy az ebéda-
dagjuk, ennek a fele is éppen elegendô. 
A kelleténél jóval több játékuk van, 
takarékossági szempontból keveseb-
bet kell játékokra költeni. 

Másik alkalommal, ugyanez a csapat 
meglátogat egy általános iskolát. A 
látogatás végén a kultuszminiszter is-
mét megjegyzést tesz: 

–– A gyerekeknek túl nagy az ebéda-
dagjuk, ennek a fele is bôségesen ele-
gendô. Fölösleges minden iskolának 
számítógép, elegendô, ha minden má-
sodikban van.

A legközelebbi alkalommal, egy ne-
ves büntetés-végrehajtó intézetet láto-
gat meg a kis team. Mikor a látogatás 
végére érnek, miniszterünk megjegy-
zi: 

–– Itt a raboknak nagyon gyenge a 
koszt, fel kell javítani, több hús jár ne-
kik. Újabb konditermet kell nyitni 
nekik, és lehetôvé kell tenni, hogy 
minden szinten legyen Internet-elé-
rés. 

Mire az egyik társa megkérdezi:
 –– Te viccelsz? Az ovisoknak, meg 

az iskolásoknak az ételt felére csök-
kentetted, a játékot, meg a számító-
gépet elvetted tôlük, itt pedig a ra-
boknak a lehetô legmaximálisabb 
kedvezményeket akarod adni? 

–– Dehogy is viccelek, óvodába meg 
iskolába már nem fogunk járni, de ide 
még bármelyikünk bekerülhet.

* * *
 A négernek levágja a fûrészgép a 

középsô ujját. A kórházban az orvos 
fölajánlja, hogy egy halott fehér em-
ber ujját visszavarrja az elroncsolódott 
ujj helyett és a mûtét sikerül is. Pár 
hónappal késôbb a néger a villamoson 
utazik, amikor odaáll mellé egy idôs 
néni. 

Végigméri a feketét, aztán barát-
ságosan megveregeti a vállát és ha-
miskás mosollyal megjegyzi: –– Na, 
kéményseprô úr, látom, ma odahaza 
ebédelt!

* * *
A tömött villamoson mindenki igyek-

szik hazafelé a munkából. Egy szakadt 
fazonnak csörög a telefonja. Elôkapja, 
elôbb bután nézi a kijelzôt, majd szolid 
hangerôvel beleszól:

–– Halló. Halló. Ki vagy? Szólj bele, 
ki vagy?

Mire egy hang a tömegbôl:
–– Akitôl loptad, b’ meg!

* * *

olyan szerencsétlenül esett el, hogy 
fejét beleverte a járda szélébe. A men-
tôk elvitték, de kétnapi kóma után sem 
trét magához, meghalt.

Leírom egyik dalát, amelybôl ki-
csendül igazi valója, bohémsége:

1. Éjszakázó ember vagyok,
   És ha egyszer majd meghalok,
   Éjjel temessenek.
  Úgy tegyenek le a sírba,
  Soha senki meg ne tudja,
  Hogy most kit temetnek.
  Keresztfámra csak azt írják:
  Isten veled csúnya világ, örökkön, 

örökre,
  Nem fáj már a beteg szívem,
  Pontot tettem réges-régen minden 

nagy örömre.

2. Isten elôtt megjelenek,
És csendesen letérdelek, bocsána 

tot kérve.
Megkérem az egek Urát, engedje 

be szegény fiát
Magához az égbe.
Koldus szegény zenész voltam,
Én mindig csak nótát adtam egész 

életemben.
A szívemet összetörték, boldogsá-

gom meggyötörték,
S kinevettek érte…

Hétköznapi apróságok
A markotabödögei „Vörös hajnal” 

tsz tógazdaságának fôfelügyelôje, Te-
kerneki Piskó Tamás, összeszólalkozott 
felesége mamájával. A vita hevében, 
magáról megfeledkezve, azt találta 
mondani anyósának? --- Hogy az ördög 
vinné el már magát! Erre hogy, hogy 
nem, csoda történt. Hirtelen betoppant 
az ördög, horpaszon kapta a mamát és 
elviharzott vele. Pár óra múlva azon-
ban --- villogó szemekkel --- megjelent 
az ajtóban az anyós, egyik kezében a 
sátán letört szarvacskáját szorongatta, 
a másikban meg a krampusz farka-
bojtját tartotta vészjósló pillantások 
kíséretében elképedt veje orra alá…

* * *
Óriási volt az öröm a családban, 

amikor Svédország Advibaberg nevû 
városkájában egy anya kétpetéjû ik-
reknek adott életet. Egyiket Marianra, 
a másikat Peterre keresztelték. Ám a 
gondos orvosi vizsgálat eredménye-
ként kiderült, hogy a bébiknek KÉT 
apukájuk van. Az a petesejt, melybôl a 
kislányka származik öt nappal késôbb 
termékenyült meg, mint a kisfiúé, 
méghozzá másik papától, így tehát az 
ikrek tulajdonképpen nem édes, ha-
nem féltestvérek. A hírt olvasván 
tapsikolni kezdtem az örömtôl, sajnos 
ugyanis, hogy manapság igen sok gye-
reknek nem, hogy kettô, de még egy 
apukájuk sincs, mert a csirkefogó 
papa még a születés elôtt „olajra lép”.  
S íme ezek a svéd porontyok két apu-
kával dicsekedhetnek. Viszont fönnáll 
a kérdés? Vajon mit mond a mama a 
papáknak, hogy magyarázza meg a 
szituációt? Errôl már nem szólt a 
tudósítás, de ahogy én a svéd családi 
viszonyokat ismerem (pl. nyitott há-
zasság), ott az ilyesmibôl nem csinál-
nak nagy ügyet. A skandinávok liberá-
lisan kezelik a házastársi hûséget, s 
mind emellett magas az életszínvo-
naluk, ôk meg vannak elégedve sor-
sukkal, hidegek, mint az éghajlatuk. 
Amíg az ilyen babáknak egyforma a 
bôrük színe, probléma egy se, de, ha 
az egyik fehér, a másik sötétbarna, 
valószínû „gubanc” keletkezik az ügy-
ben…

* * *
Nagy tisztelôje vagyok a kiváló an-

gol színmûvésznek, Sir Laurence Oli-

ver-nek. A napokban megnéztem a 
TV-ben egy régi Drakula-filmet, 
melyben a mûvész nagy átéléssel ala-
kította szerepét. Eddig azt hittem, 
hogy a neves aktor kizárólag magas 
mûvészi nívójú drámákban ágál. Tud-
tommal, ô a világ elsô Shakespeare 
interpretátora, és így igencsak elcso-
dálkoztam, hogy ilyen könnyfakasztó 
marhaságokhoz adta patinás nevét. 
Különösen abban a jelenetben csodál-
tam, amikor Drakula megtámadja ôt, 
mire a mûvész jobb kezével felkap 
egy feszületet, a ballal meg egy fok-
hagymakoszorút, amit a szörny orra 
elé tart. Erre a vérszomjas vámpír 
rémülten elmenekül a színrôl. Mond-
hatom nagy színészi teljesítménynek 
voltam tanúja. A továbbiakban különö-
sen az ragadta meg tetszésemet, hogy 
a kitûnô komédiás a darab folyamán 
egyszer sem nevette el magát, holott 
erre igen gyakran lett volna alkalma, s 
ez szintén nagy teljesítmény volt 
számomra…

* * *
Azt hallom, hogy elhallgatott a hí-

res Tihanyi visszhang. Hiába kajabál-
nak a turisták, nem érkezik semmiféle 
válasz. Megindultak a kutatások, mi 
okozhatta a visszhang elnémulását? 
Találtak is egy fagylaltos bódét, amely 
állítólag akadályozta a hangok visz-
szaverôdését, de kiderült, hogy a bu-
dinak semmi köze a visszhanghoz. Bár 
az építési engedélyhez a tulajdonos 
hivatalos úton jutott, a fabódét mégis 
lebontották, s a tulajt elzavarták a kör-
nyékrôl, míg a korrumpált tisztviselô 
--- miután párttag volt --- helyén 
maradt. Nos, úgy mondják a visszhang 
régen szálka volt a helyi tanács sze-
mében, mert egy idô óta az echót mint-
ha megbabonázták volna, fölvette azt 
a hihetetlen trágár beszédstílust, ami 
az utóbbi idôben szerte az országban 
elharapódzott. Egyik diákcsoport --- 
vezetôjük hithû elvtárs --- azt kiáltotta 
a megfelelô irányban, hogy --- ÉLJEN 
A PÁRT!, mire a visszhang nem 
ugyanest a mondatot rikkantotta visz-
sza, hanem itt le nem írható, irdatlan 
disznóságot, amitôl a csoport vezetô-
jérôl leesett a nadrág. A többi kísérle-
tezésnek is ez lett az eredménye. Bár-
mit kiáltottak a turisták, mindig zaf-
tosabbnál, zaftosabb disznóságok 
hangzottak vissza. Mire híre ment az 
országban, a leányiskolásokat már el 
sem merték vinni a visszhang közelé-
be, ámbár a mai leányok sem mennek 
a szomszédba egy kis malackodásért. 
Végül is az illetékes Tanács elhatároz-
ta, hogy minden feltûnés nélkül, gyor-
san növô fákkal és sûrû bokrokkal ül-
tetteti be a tájat, aminek következtében 
valóban el is hallgatott a valaha híres 
visszhang. Ma már rikoltozhatnak a 
látogatók bármit, egyszerûen nem vá-
laszol. És most mondjam? Igaza 
van…!

* * *
Van egy (??) ostoba szokásom. Ha 

valaki eltüsszenti magát, rögtön rává-
gom? Szakadj meg! A napokban be-
vásároltam a szomszéd áruházban. 
Egy idôs férfi hatalmasat tüsszentett. 
Persze nem tudhattam, hogy magyar, 
és odaszóltam? --- Szakadj meg! Mire 
az úr hátrafordult, és villogó szemeket 
meresztve rám kiáltott: --- Szakadjon 
meg maga, vén hülye! Hogy ôszinte 
legyek, még egy jókora pofont is meg-
érdemeltem volna…

* * *
Ôszintén meg kell mondanom, ne-

kem fölöttébb gyanúsak az olyanok, 
akik kijárnak az állatkertbe gyönyör-
ködni a vízilovakban, most a krokodi-
lokról nem beszélve…



00:00 Himnusz  
00:05 Aranymetszés  
01:00 Klubszoba  
01:55 NB1-es labdarúgó-
mérkŒzés OTP Bank Liga  
03:35 Rózsafabot (1940)  
Magyar játékfilm  (ff.)  
Rendezte: Balogh Béla. 
SzereplŒk: Szeleczky Zita, 
Tímár József , Rózsahegyi 
Kálmán, Berky Lili, Gózon 
Gyula, Dajbukát Ilona, Ju-
hász József, Simon Mária, 
Mihályfi Béla, Peéry Piri. 
Nehéz dolog az újrakezdés, 
ha valaki a börtönbŒl jön ki, 
teljesen mindegy, hogy oda 
okkal, vagy ártatlanul ke-
rült be. Pálos Viktor most 
szabadult, és fogalma sincs, 
mit kezdjen magával. Elha-
tározza, hogy elmegy vidék-
re nagybátyjához, ahol sem-
mit sem tudnak róla. Berek 
fûszeres és családja szere-
tettel fogadja. Viktor a fû-
szereséknél találkozik a 
szépséges Sipos Katalinnal, 
aki a városka órás-mesteré-
nek, Meller úrnak vak, 
fogadott gyermeke.  Azon 
nyomban beleszeret…
05:00 Família Kft. Áfonya 
úr boldogsága. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
08:00 M1 Híradó
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Legendás konyhák 
09:40 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar mentŒszolgálat
09:55 Az ESTE  
10:25 KorTárs  
11:00 Kisváros: Kés a 
hátban. Magyar sorozat  
11:35 Kíváncsi Fáncsi   
11:45 A nagy ho-ho-ho-horgász
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Áfonya 
úr boldogsága. Magyar 
tévéfilmsorozat  
15:25 Tálentum : Kiss 
Manyi
15:55 Sírjaik hol dombo-
rulnak  
16:25 Múlt-kor  
16:50 Kultikon  
17:10 MESE
17:15 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
19:00 Híradó
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Kass János üzenete. 
Magyar dokumentumfilm. 
Kass János Kossuth-díjas 
grafikusmûvész, 83 éves 
korában 2010-ben hunyt 
el. Az életútinterjú saját 
pályáján, életén túl izgal-
mas betekintést nyújt a 
hetvenes-nyolcvanas, sŒt a 
kilencvenes évek mûvé-
szeti életébe is. 
21:30 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
21:35 Dunasport 
21:40 Szeretettel Holly-
woodból
22:10 Hagyaték 
22:40 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar mentŒszolgálat
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:30 Az ESTE  
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00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
02:00 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Térkép  
02:30 Mint oldott kéve 7/3.: 
Magyarország 1849. Ma-
gyar tévéfilmsorozat  
03:30 Híradó  
04:00 Sport   
04:10 Kisváros: Kés a hát-
ban. Magyar tévéfilmsorozat  
04:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Norvég 
olajos hal. Magyar sorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  .
08:00 M1 Híradó
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós mûsora 
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar orfeum
09:55 Az ESTE   
10:25 Hagyaték 
10:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros: Kísértet az 
alkotóházban. 
11:35 Kíváncsi Fáncsi   
11:40 A nagy ho-ho-ho-horgász 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Norvég 
olajos hal. Magyar tévé-
filmsorozat  
15:25 Tálentum: Kovács 
András Ferenc
16:00 Nemcsak a húszé-
veseké a világ. Szenes 
Iván írta
16:50 Kultikon  
17:05 MESE
17:15 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Szolgabarát - Talál-
kozások Ferencz Ervin 
erdélyi ferences szerze-
tessel. A gyergyó-szárhegyi 
ferences kolostor házfŒnöke 
1920. május 10-én született. 
Márton Áron püspök szen-
telte pappá 1943-ban, a kö-
vetkezŒ szavakkal: „Vérta-
núkká szentellek titeket!” 
Papi hivatását 16 helyen 
gyakorolta. Háromszor 
tartóztatták le a Szekuritáté 
emberei, kétszer ítélték ha-
lálra, majd az ítéletet élet-
fogytiglani börtönre változ.-
tatták. Összesen 13 évet ült 
Románia börtöneiben. Élet-
útjának elismeréseként 
2006. október 23-án a Ma-
gyar Köztársasági Érdem-
rend Tisztikeresztjével tün-
tették ki. A 90 évét megha-
zudtoló szellemi és fizikai 
frissességgel bíró szerzetes 
hétköznapjaiba, gondolatai-
ba enged bepillantani a film.
20:55 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar orfeum
21:15 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Négy szellem  
22:20 Határtalanul 
magyar 
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:30 Az ESTE 

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
02:00 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Térkép  
02:30 T.I.R. 12/3.: Aki meg-
áll, elveszett. Magyar-né-
met-olasz tévéfilmsorozat  
03:30 Híradó   
04:00 Sport   
04:10 Kisváros: Veszélyes 
nászutasok. Magyar sorozat  
04:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Œszi sze-
relem tavasszal. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
08:00 M1 Híradó
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Barangolás öt 
kontinensen 
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar opera
09:55 Az ESTE   
10:25 Hazajáró: Keresz-
tény-havas - Brassótól a 
Tömösi-szorosig
10:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírössze-
foglaló   
11:00 Kisváros: FelmentŒ 
ítélet. Magyar tévéfilm-
sorozat  
11:35 Kíváncsi Fáncsi   
11:40 A nagy ho-ho-ho-
horgász 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Œszi 
szerelem tavasszal. 
Magyar tévéfilmsorozat  
15:25 Tálentum : Lator 
László költŒ. Lator László 
szerkesztŒként és mûfor-
dítóként már évtizedek 
óta közismert volt a kor-
társ irodalmi életben, ami-
kor 1969-tol végre saját 
versei is megjelenhettek.
15:55 Gasztroangyal 
16:50 Kultikon  
17:10 MESE
17:15 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
18:35 Arcélek - Csáky 
Zoltán mûsora: Marton 
Éva operaénekes és 
Marton Zoltán 
sebészorvos
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Atyák mestere - Ta-
nítványok Aba-Novákról. 
Aba-Novák Vilmos a mo-
dern magyar festészet 
egyik legeredetibb és leg-
vitatottabb tehetsége. Sze-
mélyiségének szuggesztivi-
tása tanítványok hadát 
terelte köré. 
20:50 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar opera
21:15 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 100 év - Játék a 
színház : Shakespeare 
színháza
22:20 Lyukasóra 
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:30 Az ESTE 

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
02:00 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Tízezer nap (1965)  
Magyar játékfilm  Ren-
dezte: Kósa Ferenc. Sze-
replŒk: Molnár Tibor, Bü-
rös Gyöngyi, Kozák And-
rás, Koltai János, Simén-
falvy Ida, Rajz János, Si-
ménfalvy Sándor, Görbe 
János , Nagy Anna, Káldi 
Nóra (a rendŒr, Sallai Kor-
nélia, Ferenc László, Szilá-
gyi István, Haumann Pé-
ter. A szegény emberek-
nek mindég nehéz volt az 
élete. Széles István és ba-
rátja Bánó Fülöp azt hiszi, 
hogy a háború után köny-
nyebb lesz, minden jobbra 
fordul. De a történelmi 
helyzet az egész paraszt-
ság számára mást tarto-
gat. Csak a konszolidáció 
után jutnak el odáig, hogy 
emberhez méltóan tudnak 
élni...  A Tizezer nap a III. 
Magyar Játékfilmszemlén 
a közönség diját nyerte, 
Kósa Ferenc megosztottan 
a szakmai zsüri rendezöi 
diját, sára Sándor pedig a 
szakmai zsüri operatöri 
diját kapta.
03:45 Híradó   
04:20 Kisváros: FelmentŒ 
ítélet. Magyar tévéfilmsorozat  
04:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Az 
újság. Magyar sorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
08:00 M1 Híradó
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Hol élsz te? Nagy 
Bálint mesél a VI. 
kerületrŒl
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar harang
09:55 Az ESTE   
10:25 Lyukasóra 
10:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros : Melyik az 
igazi? Magyar sorozat  
11:30 Kíváncsi Fáncsi   
11:35 A nagy ho-ho-ho-horgász 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Az 
újság. Magyar sorozat  
15:25 Tálentum Tabányi 
Mihály
16:00 A hazai agykutatás 
mûhelyeibŒl 4/2. rész - Az 
ideghálózatok 
16:40 Kultikon  
16:55 MESE
17:10 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:20 Család-barát  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Rocklexikon: Zorán 
Sztevanovity
20:50 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar harang
21:15 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Borvacsora
22:20 KorTárs 
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:30 Az ESTE  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
01:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
02:00 Térkép 
02:25 Julianus barát (1991)  
3. Rész. Magyar filmsoro-
zat. Rendezte: Koltay Gábor
03:50 Híradó   
04:25 Kisváros: Melyik az 
igazi? Magyar sorozat  
04:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Poén Péntek - Van 
képünk hozzá 
06:00 Hazajáró: Keresz-
tény-havas 
06:30 Család-barát
09:00 KorTárs 
09:25 Hogy volt?!  Koncz 
Gábor felvételeibŒl
10:20 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
10:25 Hacktion 2. évad 14. 
rész - A bukás. Magyar 
tévéfilmsorozat  
11:15 Kíváncsi Fáncsi 
11:25 A nagy ho-ho-ho-horgász 
11:35 A bosnyák pirami-
sok rejtélye. Magyar doku-
mentumfilm .Vannak-e Eu-
rópában piramisok? Eddig 
úgy tudtuk, hogy nincsenek. 
2005-ben azonban egy ame-
rikai – bosnyák amatŒr ré-
gész azt közölte: Boszniában 
piramisok vannak! A tudós 
világ jelentŒs része csalónak, 
jó esetben hozzá nem értŒ-
nek titulálta. Az ásatások 
azonban folynak, különös 
leletek kerülnek felszínre, 
ráadásul másutt folytatott 
kutatások eredményei is ar-
ra utalnak: történelmi isme-
reteinket ki kell bŒvíteni. A 
dokumentumfilm ezzel a 
most alakuló „új” Œskorral 
foglalkozik.
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Múlt-kor  
12:35 Legendás konyhák 
13:00 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós mûsora 
13:30 Kirakat - Gellért 
Alpár mûsora  
13:55 Mindennapi hŒsök: 
Caramel
14:20 Gazdakör  
14:50 Társbérletben a 
tárgyakkal 
15:15 Barangolás öt 
kontinensen 
15:45 Táncvarázs: 
Országos Latin Ranglista - 
Hajdúböszörmény
16:35 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Báthory 
Zsigmond (1588-1599)
16:50 MESE
17:00 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:10 Arcélek - Berszán 
Lajos, katolikus pap, 
Gyimes
17:35 MindenbŒl egy van  
18:30 Hazajáró:Keresztény-
havas 
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport - 18:00  
19:35 Négy szellem 
20:30 Poén Péntek - Szálka 
- Avagy Bagi és Nacsa 
megakad a torkán 
21:30 Linda: Software. 
Magyar tévéfilmsorozat  
22:30 Harcsa Veronika 
Quartett 
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:35 Himnusz  
23:40 DTK - D. Tóth 
Kriszta show 

00:50 DUNASZÍNHÁZ  
02:55 Fölszállott a páva  
05:00 Hacktion 3. évad 1. 
rész - A harag napja. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:50 Hagyaték. A Ha-
gyaték a magyar szellemi 
kulturális örökség átörö-
kítésén munkálkodik. 
Leporolja a magyar múlt 
szellemi hagyatékának 
egy-egy darabkájáról a 
modern korokban rára-
kódott szennyezŒdéseket, 
hogy azok újra a maguk 
fényességében 
ragyogjanak. 
06:30 Család-barát  
09:00 TetŒtŒl talpig  
09:25 100 év - Játék a 
színház: Kortárs magyar 
dráma
10:20 Linda: Software. 
Magyar tévéfilmsorozat  
11:20 Kíváncsi Fáncsi 
11:30 A nagy ho-ho-ho-
horgász 
11:40 A Magyar Építészeti 
Múzeum 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 DTK - D. Tóth 
Kriszta show. D. Tóth 
Kriszta – ahogy még sose 
láttuk. Új szerepben tér 
vissza Magyarország 
egyik legkedveltebb tele-
víziós személyisége. A 
DTK – D. Tóth Kriszta 
Show a talkshow mûfaját 
hozza vissza a képernyŒre. 
Az egykori híradós, brüsz-
szeli tudósító és meseíró 
önálló szórakoztató mû-
sora olyan lesz, mint 
Kriszta maga: barátságos, 
jókedvû, tartalmas és ér-
dekes. Magyar és külföldi 
sztárvendégeivel és civil 
példaképekkel, megindító 
vagy éppen mulatságos 
sztorijaival a DTK Show 
pontosan az, amit a talk-
show jelent: egy magával 
ragadó showmûsor Œszinte 
beszélgetésekkel, valódi 
történetekkel.
13:20 Hogy volt?! Koncz 
Gábor felvételeibŒl
14:15 Törzsasztal: A 
depresszió
15:10 Átjáró  
15:35 Szellem a palackból
16:05 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Bocskai 
István
16:20 MESE
16:40 FŒzés? Gyerekjáték! 
16:50 Fölszállott a páva  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 ...És még egymillió 
lépés 18/10.: Somogyor-
szág déli tájain. Magyar 
ismeretterjesztŒ sorozat  
20:20 Megyejáró: GyŒr-
Moson-Sopron megye
20:30 Gasztroangyal 
21:30 Bábel - Hesnával a 
világ 
22:20 Lélek Boulevard - 
Barkó Judit mûsora: 
Novák Péter. Novák Péter- 
színész, énekes, szövegíró, 
zeneszerzŒ, mûsorvezetŒ. 
Inkább kitaláló, mint 
megvalósító ember 
vagyok, néha már az is 
elég, ha valami 
megszületik a fejemben.
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:35 Heti Hírmondó  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár  
02:00 Térkép  
02:25 Öregberény 21/16.: A 
vadászat.  21/17.: A kölyök
03:35 Híradó   
04:05 Sport   
04:15 Kisváros: Kísértet az 
alkotóházban. Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Pekingi 
kacsa. Magyar sorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
08:00 M1 Híradó
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Társbérletben a 
tárgyakkal 
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar gŒzhajó
09:55 Az ESTE   
10:25 Határtalanul magyar 
10:55 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros: Veszélyes 
nászutasok. Magyar 
tévéfilmsorozat  
11:35 Kíváncsi Fáncsi   
11:40 A nagy ho-ho-ho-horgász 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Pekingi 
kacsa. Magyar sorozat  
15:25 Tálentum: Villaná-
sok - Básti Juli arcai
15:55 MindenbŒl egy van 
16:50 Kultikon  
17:05 MESE
17:10 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
18:30 Isten kezében: Szór-
ványkollégium a végeken
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Krónika - A 2. ma-
gyar hadsereg a Donnál 
25/8.: Tûzkeresztség 
(Boldizsár Iván) Magyar 
dokumentumfilm-sorozat. 
Rendezte: Sára Sándor
21:20 Duna World News - 
angol nyelvû hírösszefoglaló  
21:20 Dunasport 
21:30 Hogy volt?!   Sulyok 
Máriára emlékezünk. A 
színiakadémiára ugyan az 
Anyám tyúkja címû PetŒfi 
verssel jelentkezett, a felvé-
teli bizottságot azonban ez is 
meggyŒzte arról, hogy a 17 
éves kislányban van tehet-
ség a pályára. Az egyik leg-
szebb orgánumú és – oszt-
rák származása ellenére – a 
legszebben beszélŒ magyar 
színésznŒ volt, aki tanította 
is a beszédmûvészetet és a 
színészmesterséget a Szín-
mûvészeti FŒiskolán.Alkata 
királynŒi szerepekre  „pre-
desztinálta”, mégis bŒven 
volt alkalma megcsillantani 
komikai vénáját is a film-
vásznon és a színpadon 
egyaránt. Vendégeink segít-
ségével felidézzük legna-
gyobb drámai alakításait, 
legsikeresebb filmszerepeit. 
22:25 Hazajáró: NagykŒ-
havas - A hétfalusi 
csángók bércein
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:30 Az ESTE  

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni 
és más kolbászok, 

házilag készített szalámi,
hazai ízek, 

finom húsok, magyar konzervek 
és befôttek, akácméz.

GRÜNER HENTESÜZLET

LÁSZLÓ  NYOMOZÁS  
Melbourne 0451 146-665

KERESEK, egy olyan férfit, aki sze-
retné az elôtte álló gyorsan pergô 
éveket, még nyugodt, komoly 
kapcsolatban le-élni. Kérem, hívjál fel 
és nézzük meg, mi van nekünk megírva 
a nagykönyvben. Ne félj, nem fogod 
megbánni, abban bíztos lehetsz. Csak 
komoly emeberek hívjanak 70 éves 
korig Jómagam, becsületes, ôszinte és 
fiatalos 67 éves özvegy vagyok. 
Rendezett körülmények között élek. 
Telefon: 9568-7046 Este 7-9-ig hivjál.

MELBOURNEBEN, élô 60-as, 
magányos asszony, komoly társat ke-
res.

Csak komoly szándékuak írjanak a 
Melbourne-i Szerkesztôség címére, 
„Ketten könnyebb”, jeligére!

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Figyelem!
Keressen fel Weboldalonkun:
cs-magnacartatravel.com.au

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

BUDAPESTI négy szintes családi 
ház eladó vagy elcserélhetô hasonló 
értékû ausztrál ingatlanra $750.000 
értékben. 1057 m2 telekkel, XVI kerü-
let, Árpádföld nyugodt kertvárosában. 
Alkalmas három családi lakás kiala-
kítására. A tágas szuterén ipari vagy 
üzlet helyiségre. A szomszédban ed-
zôterem, egy utcányira általános 
iskola, üzletek, hév és busz megálló. 
Gépjármûvel három bevásárlóköz-
pont 10 perc alatt megközelíthetô, 
Budapest belvárosa 15 perc alatt a 
közelben lévô M0-as autópálya hasz-
nálatával.

Érdeklôdni: Kövess Károly (03) 
9562- 2248

46 ÉVES, gondozói gyakorlattal 
rendelkezô férfi munkát keres. 
Minden megoldás érdekel. Tel.: 0400 
988-998.

BÉBISZITTER és takarítási 
munkát vállalok Melbourneben, ma-
gyar családnál. Autóval rendelkezem. 
40 éves tanult, megbízható magyar nô 
vagyok.. Kérem hívjon a 0431 115-236 
vagy (03) 9972-5202 számon.

BUDAPEST belvárosában 2 szoba 
összkomfortos lakás teljes felszereléssel 
ausztrál-magyartól kiadó. Tel: 0011 36-6-
30-877-40-30. soos.steve@yahoo.com

MEGBÍZHATÓ, referenciákkal ren-
delkezô, angolul és magyarul is jól 
beszélô 35 éves nô idôsekre vigyázna, 
háztartásban, bevásárlásban (akár 
autóval is) segítene. Érdeklôdés: Anita 
0477 009-064

SYDNEYBEN élô középkorú, ma-
gyarul és angolul beszélô magyar hölgy 
idôs emberek gondozását vállalja saját 
otthonukban. Gyakor-lattal 
rendelkezem, ajánlólevél lehetséges. 
Autóm van, esetleges utazáshoz. Hívja 
Valériát, 0432 423-818.

BUDAPESTEN, a Szabadság hegyen 
a XII. kerület Tállya utcában 3 szintes 
sorházi lakás eladó. Szintenként 50 m2, 
az legalsó szinten plusz 20 m2-es garázs, 
valamint egy szobának is használható 
helység plusz mosókonyha és kazánház 
van. A középsô szinten van a nyitott 
konyha, nappali és egy 22 m2-es terasz. 
A felsô szinten 3 hálószoba, egy 
nagyméretû fürdôszoba és egy beépitett 

szekrény van. Az egyik hálószobához 
erkély is tartozik, ahonnan csodálatos 
a kilátás a városra. Irányár 60 millió 
forint. Érdeklôdni lehet a (02) 8814-
9129-es Sydney számon.

MAGYARORSZÁGON élô özvegy 
46 éves barátnômnek keresek 
komoly kapcsolatra vágyó igazi 
társat. Szélhámosok kíméljenek. 
Jelentkezés:

csillaandrea@gmail.com vagy 
0011 36-1 397-0413 telefonszámon.

MAGYAR pár házkörüli munkát, 
takarítást, fôzést, idôs ember 
gondozását, társalkodást, bébi-
szitterkedést tapasztalattal vállal. 
Érdeklôdés: 0452 292-157 (Sydney)

26 ÉVES 170 cm magas, karcsú, 
hosszú fekete hajú érettségizett lány 
várja házasság céljából magyar 
származású fiatalember fényképes 
bemutatkozó levelét KALANDOROK 
KÍMÉLJENEK jeligére a sydneyi 
szerkesztôségbe.

HEARTY
HUNGARIAN
Eredeti magyar 

ételek
levesek, fôételek, 

egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

VISSZÉRRE, reumára, mindenféle nyavalyára 
LUNA sósborszesz, gel formájában kapható Ausztráliában. 
Most érkezett meg a Luna termékcsalád Magyarországról. 

Australasia és New Zealand Distributor: 
Steve Csutoros, telefon 0407 683 002, 
E-mail: adminlunagel@bigpond.com
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